
TERMOSTAT OSNOVNI 6A 230V~ 2M

1. Opis:
Termostat je namenjen reguliranju temperature v prostoru in omogoča dva načina delovanja – 
ogrevanje ali hlajenje. Vgrajene ima številne funkcije za varčno rabo energije:
  - ECO funkcijo za delovanje z znižano oz. varčevalno temperaturo
  - Adaptivno ECO za vsakodnevno avtomatsko delovanje z znižano oz. varčevalno temperaturo
  - Varovalno funkcijo zaščite proti zmrzovanju
  - Varovalno funkcijo zaščite proti pregrevanju
Delovanje termostata se signalizira s pomočjo LED lučk. Nastavljanje termostata se vrši s 
pomočjo rotacijskega gumba za nastavitev temperature in tipk na dotik.

2. Tehnične lastnosti:
- termostat elektronski osnovni
- način delovanja: ogrevanje / hlajenje / izklop
- napajanje: 230 VAC, 50 Hz
- poraba energije: max 0,4 VA
- izhod: 6(2) A, 230 VAC, preklopni rele, potencialno prosti
- način regulacije: ON/OFF
- napetostni pulz: 2,5 kV 
- območje regulacije: +10 °C do +30 °C
- histereza: ±0,5 °C, ED: 20 minut
- zaščita proti zmrzovanju (način ogrevanje): +6 °C
- zaščita proti pregrevanju (način hlajenje): +32 °C
- funkcija ECO: znižanje temperature za 3 °C za 6 ur v načinu ogrevanje in povečanje
  temperature za 3 °C za 6 ur v načinu hlajenje
- funkcija adaptivni ECO: avtomatsko vsak dan ob istem času zniža temperaturo za 3 °C za 6 ur
  v načinu ogrevanje in poveča temperaturo za 3 °C za 6 ur v načinu hlajenje
- možnost vklopa ECO režima delovanja z zunanjim proženjem preko ločenega vhoda
- LED indikacija delovanja
- IP zaščitni razred: IP20, samo za notranjo uporabo
- število avtomatskih ciklov: 100.000
- ni primeren za električno talno ogrevanje 
- vijačna pritrditev vodnikov max. 2.5 mm2

- ustreza LV Direktivi, EMC direktivi, standardi EN60730-1 in EN60730-2-9
- temperatura uporabe: 5 ÷ 35 °C
- temperatura skladiščenja: -20 ÷ 50 °C

3. Vgradnja:
Termostat mora biti vgrajen v kombinaciji z nosilcem in okvirjem iz družine TEM Modul.
Velikost termostata in način vgradnje glej (3a), (4.)  
Ob vklopu napajanja se termostat zažene in izvede samodiagnozo. Do stanja pripravljenosti 
potrebuje nekaj sekund. Medtem izmenično utripajo lučke na termostatu.
Ob prekinitvi napajanja se termostat vrne v enak način delovanja, kot je bil pred prekinitvijo 
napajanja. Če je bila aktivirana funkcija Adaptivni ECO, se le-ta prekine in jo je potrebno ponovno 
aktivirati ob želenem času.

4. Opozorila za vgradnjo:
Mesto montaže naj bo na notranjih stenah objekta, približno 1.5 m od tal. Za pravilno delovanje 
priporočamo vgradnjo v samostojno dozo, ločeno od izvorov toplote in prepiha.

5. Vezava:
Inštalacijo in priklop lahko opravi le ustrezno strokovno usposobljena oseba. Pri priklopu je 
potrebno upoštevati veljavne predpise.
Električni priklop termostata izvedite po vezalni shemi (5a, 5b ali 5c):
  (5a) obtočna črpalka, gorilnik (direktna priključitev), termoelektrični pogon
  (5b) kotel, toplotna črpalka, gorilnik (krmilni vhod T1/T2) 
  (5c)  motorni pogon (omejena uporaba pri talnem ogrevanju)

Priklop varčnih črpalk
Če elektronska črpalka nima samodejnega omejevanja zagonskega toka (ob vklopu črpalke tudi 
do 50 krat višji od nazivnega)ali gre za črpalko večje moči, je potrebno uporabiti močnostni rele 
oziroma kontaktor za vklop črpalke!

6. Uporaba elektronskega termostata:
(6a.)
Z gumbom nastavljamo želeno temperaturo med 10 °C in 30 °C. 
Varovalne funkcije:
  - zaščita proti zmrzovanju (način ogrevanja); gumb nastavimo na minimum
  - zaščita proti pregrevanju (način hlajenja); gumb nastavimo na maksimum

(6b.) 
S kratkim dotikom (~1 s)  preklapljamo med vklopom in izkopom termostata.
S 5 sekundnim dotikom preklopimo med ogrevanjem in hlajenjem. Če je aktiven način delovanj 
ogrevanja, sveti rdeča lučka. Če je aktiven način delovanja hlajenje, sveti modra lučka. 

(6c.)
Bela lučka signalizira stanje krmilnega izhoda. Lučka sveti, če je izhod vključen.

(6d.)
S kratkim dotikom (~1 s) aktiviramo ECO režim. Aktiven ECO režim signalizira zelena lučka. 
Naslednjih 6 ur bo temperatura za 3 °C nižja (režim ogrevanje) oziroma 3 °C višja (režim hlajenje) 
od nastavljene. ECO režim se po preteku 6 ur samodejno prekine in nadaljuje z delovanjem po 
dnevni temperaturi. Ko je aktivno delovanje po dnevni temperaturi, ne sveti nobena lučka. 
Z dotikom za ~5 sek aktiviramo adaptivni ECO  režim. Aktiven Adaptivni ECO režim signalizira 
zelena lučka s kratkim utripanjem oranžne lučke. Naslednjih 6 ur bo temperatura za 3 °C nižja 
(režim ogrevanje) oziroma 3 °C višja (režim hlajenje) od nastavljene. Adaptivni ECO režim se po 
preteku 6 ur samodejno prekine in nadaljuje z delovanjem po dnevni temperaturi. Aktivno 
delovanje po dnevni temperaturi v Adaptivnem ECO režimu signalizira oranžna lučka. Adaptivni 
ECO režim se avtomatsko ponovi vsak dan ob istem času, kot je bil aktiviran.
Adaptivni ECO režim lahko kadarkoli prekinemo s 5 sekundnim dotikom tipke ECO. 

TERMOSTATO BASE 6A 230V~ 2M

1. Descrizione:
Il termostato serve a regolare la temperatura ambientale e può funzionare in doppia modalità: 
riscaldamento e raffreddamento. È dotato di diverse funzioni per il risparmio energetico:
- funzione ECO per un funzionamento con una temperatura più bassa o in modalità risparmio 
  energetico
- funzione ECO adattiva per un funzionamento quotidiano automatizzato con una temperatura più
  bassa o in modalità risparmio energetico
- funzione di sicurezza per una protezione antigelo
- funzione di sicurezza per una protezione antisurriscaldamento
Una luce LED indica quando il termostato è in funzione. L'impostazione del termostato viene 
effettuata regolando la temperatura attraverso la manopola e i tasti touch.

2. Specifiche tecniche:
- termostato elettronico base
- modalità di funzionamento: riscaldamento / raffreddamento / spegnimento
- alimentazione: 230 VAC, 50 Hz
- consumo energetico: max. 0,4 VA
- uscita: 6(2) A, 230 VAC, commutazione di relè, senza potenziale
- metodo di regolazione: ON/OFF
- impulso di tensione: 2,5 kV 
- campo di regolazione: da +10° C a +30° C
- isteresi: ±0,5 °C, ED: 20 minuti
- protezione antigelo (modalità di riscaldamento): +6 °C
- protezione antisurriscaldamento (modalità di raffreddamento): +32 °C
- funzione ECO per ridurre la temperatura di 3 °C per 6 ore nella modalità di riscaldamento e per
  aumentare la temperatura di 3 °C per 6 ore nella modalità di raffreddamento
- funzione ECO adattiva: ogni giorno alla stessa ora riduce automaticamente la temperatura
  di 3 °C per 6 ore nella modalità di riscaldamento e aumenta la temperatura di 3 °C per
  6 ore nella modalità di raffreddamento
- possibilità di attivare la modalità ECO dall'esterno attraverso un'uscita separata
- indicatore di funzionamento LED
- classe di protezione IP: IP20, solo per uso interno
- numero di cicli automatici: 100.000
- non adatto al riscaldamento a pavimento elettrico 
- morsetti a vite max. 2,5 mm2

- conforme alla direttiva LV, alla direttiva EMC e agli standard EN60730-1 e EN60730-2-9
- temperatura di esercizio: 5 ÷ 35 °C
- temperatura di conservazione: -20 ÷ 50 °C

3. Installazione:
Il termostato deve essere installato con il supporto e la placca della famiglia TEM.
Per le dimensioni del termostato e la procedura di installazione, vedere (3a), (4.).
Nel momento in cui il termostato viene alimentato, il termostato si accende ed effettua un test di 
autodiagnosi. Il termostato impiega diversi secondi prima di entrare in modalità stand-by. 
Durante la procedura, le luci LED presenti sul termostato lampeggiano alternativamente.
Se l'alimentazione viene interrotta, il termostato ritorna alla modalità di funzionamento in cui si 
trovava prima dell'interruzione. Se al momento era attiva la funzione ECO adattiva, questa viene 
disattivata e dovrà essere riattivata al bisogno.

4. Avvertenze per l'installazione:
Il termostato deve essere installato su una parete interna, circa 1,5 m al di sopra del livello del 
pavimento. Al fine di assicurare un corretto funzionamento, raccomandiamo di installare il 
termostato all'interno di una scatola singola, lontano da eventuali fonti di calore e al riparo da 
spifferi. 

5. Connessione:
L'installazione e la connessione devono essere effettuate esclusivamente da personale esperto 
appositamente istruito. La connessione va eseguita in conformità con le norme vigenti.
La connessione elettrica del termostato deve essere effettuata seguendo l'apposito schema
(5a, 5b o 5c):
  (5a) pompa di circolazione, bruciatore (connessione diretta), unità termoelettrica
  (5b) caldaia, pompa di calore, bruciatore (controllo ingresso T1/T2)
  (5c) unità motorizzata (uso limitato per il riscaldamento a pavimento)

Collegamento elettrico della pompa a risparmio energetico
Se la pompa elettronica non ha una limitazione automatica della corrente di avviamento (che è 
fino a 50 volte superiore rispetto alla corrente nominale con la pompa già avviata) o nel caso in 
cui la pompa presenti una potenza più elevata, è necessario utilizzare un relè di potenza o un 
contattore per accendere la pompa!

6. Utilizzo del termostato elettronico:
(6a.)
Per mezzo della manopola, impostate la temperatura desiderata fra i 10 °C e i 30 °C.
Funzioni di sicurezza:
- protezione antigelo (modalità di riscaldamento); impostate la manopola al minimo
- protezione antisurriscaldamento (modalità di raffreddamento); impostate la manopola
  al massimo

(6b.) 
Il termostato passa da acceso a spento con una breve pressione (~1 s).
Una pressione di 5 secondi cambia la modalità da riscaldamento a raffreddamento e viceversa. 
La luce rossa indica che è attiva la modalità di riscaldamento; se invece è attiva la modalità di 
raffreddamento, la luce accesa sarà quella blu.

(6c.)
Una luce bianca indica lo stato del controllo dell'uscita. La luce è accesa se l'uscita è attiva.

(6d.)
La modalità ECO si attiva con una breve pressione (~1 s). Se è attivata la modalità ECO, essa è 
indicata da una luce verde. Per le successive 6 ore la temperatura sarà di 3 °C più bassa (nella 
modalità di riscaldamento) o di 3 °C più alta (nella modalità di raffreddamento) rispetto alla 
temperatura impostata. Dopo 6 ore la modalità ECO si disattiva automaticamente e viene 
ripristinata la modalità quotidiana. Quando è attiva la modalità quotidiana, non è accesa nessuna 
luce.
La modalità ECO adattiva si attiva con una pressione di 5 secondi. Se è attivata la modalità ECO 
adattiva, essa è indicata da una luce verde continua e da una luce arancione lampeggiante. Per le 
successive 6 ore la temperatura sarà di 3 °C più bassa (nella modalità di riscaldamento) o di        
3 °C più alta (nella modalità di raffreddamento) rispetto alla temperatura impostata. Dopo 6 ore 
la modalità ECO si disattiva automaticamente e viene ripristinata la modalità quotidiana. La 
modalità quotidiana con funzione ECO adattiva è indicata da una luce arancione. La modalità ECO 
adattiva si ripete automaticamente tutti i giorni, sempre all'ora in cui è stata attivata per la prima 
volta.
La modalità ECO adattiva può essere disattivata in qualsiasi momento tenendo premuto il tasto 
ECO per 5 secondi.

TERMOSTAT ENKEL 6 A 230 V~ 2M

1. Beskrivning:
Termostaten är avsedd för temperaturreglering i ett rum och har två driftlägen – uppvärmning och 
kylning. Den har flera funktioner installerade för ekonomisk energiförbrukning:
- en ECO-funktion för drift med sänkt eller energisparande temperatur
- en anpassningsbar ECO-funktion för automatisk daglig drift med en sänkt
  eller energibesparande temperatur
- en säkerhetsfunktion för skydd mot frysning
- en säkerhetsfunktion för skydd mot överhettning
Driftläget indikeras med LED-lampor. Termostatens inställning utförs med hjälp av en vridknapp 
för att ställa in temperaturen och med touchknappar.

2. Tekniska specifikationer:
- elektronisk termostat, enkel
- driftlägen: uppvärmning / kylning / avstängd
- strömförsörjning 230 VAC, 50 Hz
- energiförbrukning: max 0,4 VA
- uteffekt: 6(2) A, 230 VAC, reläomkopplare, potentialfri
- regleringsmetod: PÅ/AV
- spänningspuls: 2,5 kV 
- regleringsintervall: +10 °C till +30 °C
- hysteres: ±0,5 °C, ED: 20 minuter
- frostskydd (uppvärmningsläge): +6 °C
- överhettningsskydd (kylningsläge): +32 °C
- ECO-funktion för att sänka temperaturen med 3 °C i 6 timmar i uppvärmningsläget och
  höja temperaturen med 3 °C i 6 timmar i kylningsläget
- Anpassningsbar ECO-funktion: för att varje dag vid samma tid automatiskt sänka
  temperaturen med 3 °C i 6 timmar i uppvärmningsläget och höja temperaturen med
  3 °C i 6 timmar i kylningsläget
- alternativ att starta ECO-driftläget med en extern utlösare via en separat ingång
- LED-indikering av driftläget
- IP-skyddsklass: IP20, endast användning inomhus
- antal automatiska cykler: 100 000
- inte lämplig för elektrisk golvuppvärmning 
- skruvkontakter max 2,5 mm2

- i enlighet med LV-direktivet, EMC-direktivet, standarder EN60730-1 och EN60730-2-9
- drifttemperatur: 5 ÷ 35 °C
- förvaringstemperatur: -20 ÷ 50 °C

3. Installation:
Termostaten måste installeras med hjälp av monteringsramen och skyddsplåten från TEM 
Modul-familjen.
För termostatens mått och installationsmetod, se (3a), (4.).
När termostatens ström är påslagen går termostaten igång och utför ett självdiagnostiskt test. Det 
tar flera sekunder innan den startar standby-läget. Under denna process blinkar LED-lamporna på 
termostaten växelvis.
Om strömmen till termostaten bryts återgår termostaten till det driftläge den var i innan 
strömavbrottet. Om den anpassningsbara ECO-funktionen aktiverades, stängs funktionen av och 
måste återaktiveras vid önskad tidpunkt.

4. Varningar vid installation:
Monteringsplatsen ska vara på en innervägg, ca 1,5 m ovanför golvet. För att garantera korrekt 
drift rekommenderar vi att man monterar termostaten i en egen separat låda, åtskilt från 
värmekällor eller luftdrag. 

5. Anslutning:
Installationen och anslutningen ska endast utföras av personer med lämplig expertutbildning. 
Anslutningen måste utföras enligt giltiga föreskrifter.
Termostatens elektriska anslutning ska utföras enligt kopplingsschemat (5a, 5b eller 5c):
  (5a) cirkulationspump, brännare (direkt anslutning), termoelektrisk drivenhet
  (5b) panna, värmepump, brännare (kontrollingång T1/T2)
  (5c) motordrivning (begränsad användning med golvvärme)

Elektrisk anslutning av energisparande pumpar
Om den elektroniska pumpen inte har automatisk begränsning av startströmmen (som är upp till 
50 gånger högre än märkströmmen när pumpen är påslagen) eller om pumpen har högre effekt 
måste ett effektrelä eller ett kontaktdon användas för att slå på pumpen!

6. Användning av den elektriska termostaten:
(6a.)
Använd vridknappen för att ställa in önskad temperatur till mellan 10 °C och 30 °C.
Säkerhetsfunktioner:
- frostskydd (uppvärmningsläge); ställ knappen på minimum
- överhettningsskydd (kylningsläge); ställ knappen på max

(6b.) 
Termostaten slås på och stängs av med en kort tryckning (~1 s).
En 5 sekunders tryckning växlar mellan uppvärmning och kylning. En röd lampa indikerar att det 
aktiva driftläget är uppvärmning. Om det aktiva driftläget är kylning indikeras det med en blå 
lampa.

(6c.)
En vit lampa indikerar status för kontrollutgången. Lampan lyser om utgången är aktiv.

(6d.)
ECO-läget aktiveras med en kort tryckning (~1 s). Ett aktivt ECO-läge indikeras med en grön 
lampa. Under de kommande 6 timmarna kommer temperaturen att vara 3 °C lägre (i 
uppvärmningsläget) eller 3 °C högre (kylningsläget) än den inställda temperaturen. Efter 6 
timmar avaktiveras ECO-läget automatiskt och dagstemperaturdriften återupptas. När 
dagstemperaturdriften är aktiv lyser inga av lamporna.
Anpassningsbart ECO-läge aktiveras genom en 5 sekunders tryckning. Om anpassningsbart 
ECO-läge aktiveras indikeras detta med ett permanent grönt ljus och korta blinkningar med 
orange ljus. Under de kommande 6 timmarna kommer temperaturen vara 3 °C lägre (i 
uppvärmningsläget) eller 3 °C högre (kylningsläget) än den inställda temperaturen. Efter 6 
timmar avaktiveras det anpassningsbara ECO-läget automatiskt och dagstemperaturdriften 
återupptas. Temperaturdriften i anpassningsbart ECO-läge indikeras av den orangea lampan. 
Anpassningsbart ECO-läge upprepas automatiskt varje dag vid samma tid som det aktiverades för 
första gången. 
Anpassningsbart ECO-läge kan avaktiveras när som helst med en 5 sekunders tryckning på 
ECO-knappen.

TERMOSTAT BASISVERSJON 6A 230V~ 2M

1. Beskrivelse:
Termostaten er beregnet på regulering av romtemperatur og har to driftsmåter – varmemodus og 
kjølemodus. Den har flere innebygde funksjoner for energisparing:
- ECO-funksjon for drift med senket temperatur (sparetemperatur)
- Adaptiv ECO-funksjon til daglig automatisk drift med senket temperatur (sparetemperatur)
- Sikringsfunksjon mot frost
- Sikringsfunksjon mot overoppheting
Termostatens drift vises med lysdioder (LED). Termostaten stilles inn ved hjelp av dreiebryteren 
for temperaturinnstilling og touch-tastene.

2. Tekniske egenskaper:
- Elektronisk termostat, basisversjon
- driftsmodus: oppvarming / kjøling / avslått
- strømforsyning: 230 VAC, 50 Hz
- energiforbruk: maks. 0,4 VA
- utgangsstrøm: 6(2) A, 230 VAC, spenningsfritt relé
- reguleringsmodus: AV/PÅ
- spenningspuls: 2,5 kV 
- reguleringsområde: +10 °C do +30 °C
- hysterese: ±0,5 °C, ED: 20 minutter
- frostsikring (varmemodus): +6 °C
- sikring mot overoppheting (kjølemodus): +32 °C
- ECO-funksjon: 3 °C temperatursenking i 6 timer i varmemodus og 3 °C temperaturheving
  i 6 timer i kjølemodus
- adaptiv ECO-funksjon: senker hver dag til samme tid automatisk temperaturen
  med 3 °C i 6 timer  i varmemodus og hever temperaturen med 3 °C i 6 timer i kjølemodus
- Mulighet til å slå på ECO-regimet med ekstern utløser via separat inngang
- Driften indikeres med lysdioder (LED)
- IP-klasse: IP20, kun til innendørs bruk
- antall automatsykluser: 100.000
- ikke egnet til elektrisk gulvvarme
- skruekobling maks. 2,5 mm2

- oppfyller lavspenningsdirektivet, EMC-direktivet og standardene EN60730-1 og EN60730-2-9
- brukstemperatur: 5 ÷ 35 °C
- lagringstemperatur: -20 ÷ 50 °C

3. Installasjon:
Termostaten må installeres i kombinasjon med holder og ramme fra TEM Modul-familien.
For termostatens størrelse og installasjonsmåte se (3a), (4.)  
Når strømforsyningen kobles til slår termostaten seg på og foretar en egendiagnose. Det tar den 
noen sekunder å bli klar til bruk. I mellomtiden blinker lysene på termostaten vekselvis.
Ved brudd på strømforsyningen vender termostaten tilbake til samme driftsmodus som den var i 
før strømforsyningen ble brutt. Hvis Adaptiv ECO-funksjonen var aktivert, slås imidlertid denne 
funksjonen av og må aktiveres på nytt på det ønskede tidspunktet.

4. Pass på ved installasjon:
Monteringspunktet skal være på byggets innervegg, omtrent 1,5 m over gulvet. For rett drift 
anbefaler vi installasjon i egen koblingsboks adskilt fra varmekilder og trekk.

5. Tilkobling:
Installasjon og tilkobling må kun utføres av fagmann. Ved tilkobling må gjeldende forskrifter 
overholdes.
Elektrisk tilkobling av termostaten utføres i henhold til koblingsskjema (5a, 5b ali 5c):
  (5a) sirkulasjonspumpe, brenner (direkte tilkobling), termoelektrisk motor
  (5b) kjele, varmepumpe, brenner (styreinngang T1/T2) 
  (5c)  motor (begrenset bruk ved gulvvarme) 

Tilkobling av sparepumpe
Hvis den elektroniske pumpen ikke har automatisk begrensning av startstrømmen (som kan være 
opptil 50 ganger større enn den nominelle når pumpen slås på) eller hvis det er en pumpe med 
stor effekt, må pumpen slås på med effektrelé eller kontaktor!

6. Bruk av den elektroniske termostaten:
(6a.)
Den ønskede temperaturen mellom 10 °C og 30 °C stilles inn med bryteren. 
Sikringsfunksjoner:
- frostsikring (varmemodus); bryteren stilles på minimum
- sikring mot overoppheting (kjølemodus); bryteren stilles på maksimum

(6b.) 
Med en kort berøring (~1 s) slås termostaten av og på.
Med en 5 sekunders berøring sjalter man mellom oppvarming og kjøling. Hvis varmemodus er 
på, lyser den røde lampen. Hvis kjølemodus er på, lyser den blå lampen. 

(6c.)
Den hvite lampen viser tilstanden til styreutgangen. Lampen lyser hvis utgangen er på.

(6d.)
Med en kort berøring (~1 s) aktiveres ECO-regimet. At ECO-regimet er på vises med den grønne 
lampen. De neste 6 timene vil temperaturen være 3 °C lavere (i varmemodus) eller 3 °C høyere 
(i kjølemodus) enn innstilt temperatur. ECO-regimet slår seg av av seg selv når 6 timer er gått, og 
driften fortsetter i henhold til dagtemperaturen. Ingen lampe lyser når drift med dagtemperaturen 
er på. 
Med en ~5 sekunders berøring aktiveres det adaptive ECO-regimet. At det adaptive ECO-regimet 
er på vises med den grønne lampen og korte blink fra den oransje lampen. De neste 6 timene vil 
temperaturen være 3 °C lavere (i varmemodus) eller 3 °C høyere (i kjølemodus) enn den innstilte 
temperaturen. Det adaptive ECO-regimet slår seg av av seg selv når 6 timer er gått, og driften 
fortsetter i henhold til dagtemperaturen. Når dagtemperaturen i det adaptive ECO-regimet er på, 
vises det med den oransje lampen. Det adaptive ECO-regimet gjentar seg automatisk hver dag til 
samme tid som det ble aktivert.
Det adaptive ECO-regimet kan når som helst avbrytes med 5 sekunders berøring av ECO-tasten. 

TERMOSTAATTI PERUSMALLI 6A 230V~ 2M

1. Kuvaus:
Termostaatti on tarkoitettu huonelämpötilan säätämistä varten ja siinä on kaksi toimintoa - 
lämmitys ja jäähdytys. Siinä on useita toimintoja, mitkä mahdollistavat taloudellisen 
energiankäytön:
- ECO-toiminto madallettua eli energiansäästölämpötilaa varten 
- Mukautuva ECO-toiminto, joka mahdollistaa päivittäisen automaattisen madalletun
  eli energiansäästölämpötilan
- Suojatoiminto, mikä estää laitteen jäätymisen
- Suojatoiminto, mikä estää laitteen ylikuumenemisen
Termostaatin toiminta ilmoitetaan LED - valojen avulla. Termostaatin lämmönasennus tapahtuu 
pyörivän painikkeen ja kosketusnäppäinten avulla.

2. Tekniset tiedot:
- sähköinen termostaatti, perusmalli
- toimintatapa: lämmitys/ jäähdytys/ sammutus
- jännite: 230 VAC, 50 Hz
- sähkönkulutus: max 0,4 VA
- lähtövirta: 6(2) A, 230 VAC, relekytkin, potentiaalivapaa
- säätötapa: ON/OFF
- jännitepulssi: 2,5 kV 
- säätöalue: +10 °C do +30 °C
- hystereesi: ±0,5 °C, ED: 20 minuuttia
- jäätymissuoja (lämmityskäyttö): +6 °C
- ylikuumenemissuoja (jäähdytyskäyttö): +32 °C
- ECO-toiminto: lämpötila voidaan madaltaa 3 °C  astetta kuudeksi tunniksi lämmityskäytöllä
  tai nostaa 3 °C astetta kuudeksi tunniksi jäähdytyskäytöllä
- Mukautuva ECO-toiminto: joka päivä samaan aktivoituun aikaan toiminto automaattisesti 
  madaltaa lämpötilan 3 °C astetta kuudeksi lämmityskäytöllä tai nostaa lämpötilan 3 °C
  astetta kuudeksi tunniksi jäähdytyskäytöllä
- ECO-toiminto on mahdollista kytkeä päälle ulkoisesti erillisellä ulostulolla
- LED valot ilmaisevat laitteen toiminnon 
- IP-suojausluokka: IP20, vain sisäkäyttöön
- automaattisten syklien lukumäärä: 100.000
- ei sovellu sähköiseen lattialämmitykseen
- ruuvien kiinnitys max. 2.5 mm2

- LV Direktiivin mukainen, EMC direktiivin mukainen, standardien EN60730-1 ja
  EN60730-2-9 mukainen
- käyttölämpötila: 5 ÷ 35 °C
- varastointilämpötila: -20 ÷ 50 °C

3. Asennus:
Termostaatti on asennettava yhdessä TEM Modul tuoteperheen asennuskehyksen ja peitelevyn 
kanssa. Termostaatin mitat ja asennustapa; katso kuvat (3a), (4.). Kun termostaatin virta on 
kytketty, termostaatti käynnistyy ja suorittaa itsediagnoosi testin. Valmiustilaan pääsy kestää 
joitain sekunteja. Prosessin aikana termostaatin LED-valot vilkkuvat vuorotellen. 
Jos termostaatin virta katkeaa, termostaatti palaa samaan toimintatapaan, missä se oli ennen 
virran katkeamista. Jos termostaatin mukautuva ECO-toiminto oli aktivoitu, toiminto kytkeytyy 
pois päältä ja se on asenettava uudelleen haluamalle ajalle.

4. Asennusta koskevat varoitukset:
Asennuspaikan tulisi olla kohteen sisäseinällä noin 1,5 m lattiasta. Laitteen oikean toiminnan 
takaamiseksi suosittelemme sen kytkemistä omaan rasiaan kaukana lämmönlähteistä ja 
läpivedosta.

5. Liitäntä:
Laitteen asennuksen ja kytkennän saa suorittaa vain siihen oikeutettu ammattitaitoinen 
sähköasentaja voimassa olevien määräysten mukaan.
Termostaatin sähköliitäntä on tehtävä kytkentäkaavion mukaisesti (5a, 5b ali 5c)
  (5a) kiertovesipumppu, poltin (suora kytkentä), lämpösähköinenvoima
  (5b) kuumavesisäiliö, lämpöpumppu, poltin (tulon ohjaus T1/T2) 
  (5c) moottorivoima (rajoitettu käyttö lattialämmityksessä) 

Säästöpumppujen kytkentä
Jos elektronisessa pumpussa ei ole automaattista käynnistysvirran rajoitinta ( pumppua 
käynnistettäessä jopa 50 kertaa suurempi nimellisestä) tai jos kyseessä on voimakkaampi 
pumppu, on käytettävä tehorelettä tai kontaktoria pumpun käynnistykseen!

6. Sähköisen termostaatin käyttö:
(6a.)
Pyörivällä painikkeella valitaan haluttu lämpötila 10 °C ja 30 °C välillä.
Suojatoiminnot:
- jäätymissuoja (lämmityskäyttö): painike asetetaan minimiin 
- ylikuumenemissuoja (jäähdytyskäyttö): painike asetetaan maksimiin

(6b.) 
Termostaatin virta kytketään päälle ja pois hetkellisellä virralla (~1 s). Viisi sekunttia kestävällä 
kosketuksella vaihdetaan lämmityksestä jäähdytykseen. Punainen valo ilmoittaa laitteen olevan 
lämmityksellä, kun taas sininen valo kertoo jäähdytyksestä.

(6c.)
Valkoinen merkkivalo kertoo tehon tilan. Valo palaa, jos teho on päällä.

(6d.)
ECO-toiminto kytketään päälle ja pois hetkellisellä virralla (~1 s). ECO-toiminnosta kertoo vihreä 
merkkivalo. Seuraavan kuuden tunnin ajan lämpötila on 3 °C astetta ohjelmoitua päivälämpötilaa 
matalampi (lämmityskäyttö) tai 3 °C astetta ylempi (jäähdytyskäyttö). ECO-toiminto palaa 
itsestään normaaliin ohjelmoituun päivälämpötilaan kuuden tunnin jälkeen. Kun ohjelmoitu 
päivälämpötila on päällä, silloin ei pala mikään merkkivalo. 
Viisi sekunttia kestävällä kosketuksella aktivoidaan mukautuva ECO-toiminto. Mukautuvasta 
ECO-toiminnosta kertoo vihreä merkkivalo, joka välillä vilkkuu lyhyesti oranssina. Seuraavan 
kuuden tunnin ajan lämpötila on 3 °C astetta ohjelmoitua päivälämpötilaa matalampi 
(lämmityskäyttö) tai 3 °C astetta ylempi (jäähdytyskäyttö). Mukautuva ECO-toiminto palaa 
itsestään normaaliin ohjelmoituun päivälämpötilaan kuuden tunnin jälkeen. Normaalin 
päivälämpötilan aikaan oleva oranssi merkkivalo ilmoittaa laitteen olevan aktivoitu mukautuvalle 
ECO-toiminnolle. Toiminto kytkeytyy päälle joka päivä samaan aikaan, kun toiminto on aktivoitu.
Mukautuva ECO-toiminto voidaan milloin vain lopettaa painamalla ECO painiketta viiden sekunnin 
ajan.

ТЕРМОСТАТ ОСНОВНОЙ 6A 230В~ 2M
1. Описание:
Термостат предназначен для регулирования температуры в помещении и поддерживает 
два режима работы – обогрев или охлаждение. Термостат поддерживает 
многочисленные функции, целью которых является повышение эффективности 
использования энергии:
- функция ECO – предназначена для работы в экономичном температурном режиме;
- адаптивная функция ECO – предназначена для каждодневной автоматической работы
  в экономичном температурном режиме;
- функция защиты от замораживания;
- функция защиты от перегрева.
Работа термостата контролируется с помощью светодиодных индикаторов. Настройка 
режимов работы термостата производится с помощью вращающейся кнопки 
регулирования температуры и других кнопок.

2. Технические характеристики:
- термостат электронный основной
- режимы работы: обогрев, охлаждение, выключен
- источник питания: 230 В переменного тока, 50 Гц
- энергопотребление: не более 0,4 В•А
- на выходе: 6(2) А, 230 В переменного тока, релейный переключатель
  с потенциально свободным контактом
- режим регулирования: включен / выключен
- импульс напряжения: 2,5 кВ
- диапазон регулирования: от +10°C до +30°C
- гистерезис: ±0,5°C, ED: 20 минут
- защита от замерзания (режим обогрева): +6°C
- защита от перегрева (режим охлаждения): +32°C
- функция ECO: обеспечивает снижение температуры на 3°C на 6 часов в режиме
  обогрева и повышение температуры на 3°C на 6 часов в режиме охлаждения
- адаптивная функция ECO: ежедневно, в одно и то же время обеспечивает
  автоматическое снижение температуры на 3°C на 6 часов в режиме обогрева
  и повышение температуры на 3°C на 6 часов в режиме охлаждения
- возможность включения режима ECO посредством внешнего спускового устройства
  через отдельный вход
- светодиодная индикация режима работы
- степень защиты: IP20, для эксплуатации только в помещении
- количество автоматических циклов: 100 000
- не подходит для электрического подогрева полов
- винтовые контакты не более 2,5 мм2

- соответствует директиве LV, директиве по электромагнитной
  совместимости EMC, стандартам EN60730-1 и EN60730-2-9
- рабочая температура: +5°C ÷ +35°C
- температура хранения: –20°C ÷ +50°C

3. Монтаж:
Термостат монтируется в комбинации с держателем и рамкой семейства TEM Modul.
Размеры термостата и способ монтажа приведены на рисунках (3а) и (4).
При подключении питания термостат включается и запускает режим самодиагностики. 
Для перехода в режим готовности требуется несколько секунд. В течение этого времени 
на термостате мигают различные индикаторы.
В случае временного прерывания питания термостат возвращается в тот же режим 
работы, какой был установлен перед отключением питания. Если была активирована 
адаптивная функция ECO, она отключится и ее необходимо снова активировать в 
требуемое время.

4. Дополнительные указания по монтажу:
Место монтажа должно находиться на внутренних стенах объекта, примерно в 1,5 м от 
пола. Для правильной работы рекомендуется монтировать термостат в отдельную 
коробку, защищенную от источников тепла и от сквозняка.

5. Подключение:
Монтаж и подключение термостата может проводить только квалифицированный 
специалист. При подключении необходимо соблюдать все действующие нормы и 
правила.
Электрическое подключение термостата производится в соответствии со схемой (5a, 5b 
или 5c):
  (5a) циркуляционный насос, горелка (прямое соединение), термоэлектрический привод,
  (5b) бойлер, тепловой насос, горелка (управляющий вход 71172),
  (5c) электропривод (ограниченное применение с напольным панельным отоплением).

Подключение сберегающих насосов
Если электронный насос не оборудован функцией автоматического ограничения 
стартового тока (сила которого при включении насоса может быть в 50 раз больше 
номинальной), либо если используется насос более высокой мощности, для включения 
насоса необходимо обязательно использовать реле защиты или контактор!

6. Эксплуатация электронного термостата:
(6a.)
С помощью вращающейся кнопки установите требуемую температуру в диапазоне от 
+10 °C до +30 °C.
Защитные функции:
- функция защиты от замораживания (в режиме обогрева) – установите кнопку на
   минимум;
- функция защиты от перегрева (в режиме охлаждения) – установите кнопку на
  максимум. 

(6b.) 
Переключение между режимами включения и отключения термостата производится 
коротким нажатием (~1 с).
Для переключения между обогревом и охлаждением нажмите кнопку и удерживайте ее в 
течение 5 секунд. Если включен режим обогрева, горит красный индикатор. Если 
включен режим охлаждения, горит синий индикатор.

(6c.)
Белый индикатор отображает состояние управляющего выхода. Этот индикатор горит, 
если выход включен.

(6d.)
Активация режима ECO производится коротким нажатием (~1 с). Если включен режим 
ECO, горит зеленый индикатор. В течение следующих 6 часов температура будет на 3 °C 
ниже (в режиме обогрева), либо на 3 °C выше (в режиме охлаждения) установленной. По 
прошествии 6 часов режим ECO автоматически отключается, и система продолжает 
работу в дневном режиме. Если включен дневной режим работы, ни один индикатор не 
горит.
Для активации адаптивного ECO режима нажмите кнопку и удерживайте ее в течение 5 
секунд. Если включен адаптивный ECO режим, горит зеленый индикатор, а оранжевый 
индикатор мигает. В течение следующих 6 часов температура будет на 3 °C ниже (в 
режиме обогрева), либо на 3 °C выше (в режиме охлаждения) установленной. По 
прошествии 6 часов адаптивный ECO режим автоматически отключается, и система 
продолжает работу в дневном режиме. При активной работе с учетом дневной 
температуры в адаптивном режиме ECO горит оранжевый индикатор. Адаптивный 
режим ECO автоматически повторяется каждый день в то же самое время, когда он был 
активирован.
Адаптивный режим ECO можно выключить в любой момент. Для этого нажмите кнопку 
ECO и удерживайте ее в течение 5 секунд.

ТЕРМОСТАТ ОСНОВНИЙ 6A 230В ~ 2M
1. Опис:
Термостат призначений для регулювання температури в приміщенні і підтримує два 
режими роботи - обігрів або охолодження. Термостат підтримує численні функції, метою 
яких є підвищення ефективності використання енергії: 
- функція ECO - призначена для роботи в економічному температурному режимі; 
- адаптивна функція ECO - призначена для щоденної автоматичної роботи в
  економічному температурному режимі; 
- функція захисту від замерзання; 
- функція захисту від перегріву. 
Робота термостата контролюється за допомогою світлодіодних індикаторів. 
Налаштування режимів роботи термостата проводиться за допомогою обертової кнопки 
регулювання температури та інших кнопок.

2. Технічні характеристики:
- термостат електронний основний 
- режими роботи: обігрів, охолодження, вимкнений 
- джерело живлення: 230 В змінного струму, 50 Гц 
- енергоспоживання: не більше 0,4 В•А 
- на виході: 6(2) А, 230 В змінного струму, релейний перемикач з потенційно
  вільним контактом 
- режим регулювання: включений / вимкнений
- імпульс напруги: 2,5 кВ 
- діапазон регулювання: від +10°C до +30°C 
- гістерезис: ±0,5°C, ED: 20 хвилин 
- захист від замерзання (режим обігріву): +6°C 
- захист від перегріву (режим охолодження): +32°C 
- функція ECO: забезпечує зниження температури на 3°C на 6 годин у режимі
  обігріву та підвищення температури на 3°C на 6 годин в режимі охолодження 
- адаптивна функція ECO: щодня, в один і той же час забезпечує автоматичне
  зниження температури на 3°C на 6 годин в режимі обігріву та підвищення
  температури на 3°C на 6 годин в режимі охолодження 
- можливість включення режиму ECO допомогою зовнішнього спускового
  пристрою через окремий вхід 
- світлодіодна індикація режиму роботи 
- ступінь захисту: IP20, для експлуатації тільки в приміщенні 
- кількість автоматичних циклів: 100 000 
- не підходить для електричного підігріву підлог 
- гвинтові контакти не більше 2,5 мм2 
- відповідає директиві LV, директиві щодо електромагнітної сумісності EMC,
  стандартам EN60730-1 і EN60730-2-9 
- робоча температура: +5°C ÷ +35°C 
- температура зберігання: –20°C ÷ +50°C

3. Монтаж:
Термостат монтується в комбінації з утримувачем і рамкою сімейства TEM Modul. 
Розміри термостата і спосіб монтажу наведені на малюнках (3а) і (4). 
При підключенні живлення термостат включається і запускає режим самодіагностики. 
Для переходу в режим готовності потрібно кілька секунд. Протягом цього часу на 
термостаті блимають різні індикатори. 
У разі тимчасового переривання живлення термостат повертається в той же режим 
роботи, який був встановлений перед відключенням живлення. Якщо була активована 
адаптивна функція ECO, вона відключиться і її потрібно знову активувати в необхідний 
час.

4. Додаткові вказівки по монтажу:
Місце монтажу має знаходитися на внутрішніх стінах об'єкта, приблизно в 1,5 м від 
підлоги. Для правильної роботи рекомендується монтувати термостат в окрему коробку, 
захищену від тепла та від протягу.

5. Підключення:
Монтаж і підключення термостата може проводити тільки кваліфікований фахівець. При 
підключенні необхідно дотримуватися всі діючі норми і правила. 
Електричне підключення термостата проводиться відповідно до схеми (5a, 5b або 5c): 
  (5a) циркуляційний насос, пальник (пряме з'єднання), термоелектричний привод, 
  (5b) бойлер, тепловий насос, пальник (керуючий вхід 71172), 
  (5c) електропривод (обмежене застосування з підлоговим панельним опаленням).

Підключення зберігаючих насосів
Якщо електронний насос не обладнаний функцією автоматичного обмеження стартового 
струму (сила якого при включенні насоса може бути в 50 разів більше номінальної), або 
якщо використовується насос більш високої потужності, для включення насоса необхідно 
обов'язково використовувати реле захисту або контактор!

6. Експлуатація електронного термостата:
(6a.)
За допомогою обертової кнопки встановіть необхідну температуру в діапазоні від +10°C 
до +30°C. 
Захисні функції: 
- функція захисту від замерзання (в режимі обігріву) – встановіть кнопку на мінімум; 
- функція захисту від перегріву (в режимі охолодження) – встановіть кнопку на максимум.

(6b.) 
Перемикання між режимами включення і відключення термостата проводиться коротким 
натисканням (~ 1 с). 
Для перемикання між обігрівом і охолодженням натисніть кнопку і утримуйте її протягом 
5 секунд. Якщо включений режим обігріву, горить червоний індикатор. Якщо включений 
режим охолодження, горить синій індикатор.

(6c.)
Білий індикатор відображає стан керуючого виходу. Цей індикатор горить, якщо вихід 
включений.

(6d.)
Активація режиму ECO проводиться коротким натисканням (~ 1 с). Якщо включений 
режим ECO, горить зелений індикатор. Протягом наступних 6 годин температура буде на 
3°C нижче (в режимі обігріву), або на 3°C вище (в режимі охолодження) встановленої. По 
закінченні 6 годин режим ECO автоматично відключається, і система продовжує роботу в 
денному режимі. Якщо включений денний режим роботи, жоден індикатор не горить. 
Для активації адаптивного ECO режиму натисніть кнопку і утримуйте її протягом 5 секунд. 
Якщо включений адаптивний ECO режим, горить зелений індикатор, а помаранчевий 
індикатор блимає. Протягом наступних 6 годин температура буде на 3°C нижче (в режимі 
обігріву), або на 3°C вище (в режимі охолодження) встановленої. По закінченні 6 годин 
адаптивний ECO режим автоматично відключається, і система продовжує роботу в 
денному режимі. При активній роботі з урахуванням денної температури в адаптивному 
режимі ECO горить помаранчевий індикатор. Адаптивний режим ECO автоматично 
повторюється щодня в той же самий час, коли він був активований. 
Адаптивний режим ECO можна вимкнути в будь-який момент. Для цього натисніть кнопку 
ECO і утримуйте її протягом 5 секунд.

PÕHITERMOSTAAT 6A 230V~ 2M

1. Kirjeldus:
Termostaat on ette nähtud temperatuuri reguleerimiseks ruumis ning see võimaldab kasutada 
kahte töörežiimi – soojendust ja jahutust. Termostaadil on mitu funktsiooni energia ökonoomseks 
kasutamiseks:
- ECO-funktsioon töötamiseks langetatud või energiasäästliku temperatuuriga;
- kohanduv ECO-funktsioon automaatseks igapäevaseks töötamiseks langetatud või
  energiasäästliku temperatuuriga;
- ohutusfunktsioon kaitseks külmumise eest;
- ohutusfunktsioon kaitseks ülekuumenemise eest.
Töötamist näidatakse LED-tuledega. Termostaati seadistatakse temperatuuri seadistuse 
pöördnupu ja puutenuppude abil.

2. Tehnilised andmed:
- elektrooniline põhitermostaat;
- töörežiim: soojendus/küte/väljalülitatud;
- toiteallikas: 230 V vahelduvvool, 50 Hz;
- energiatarve: max 0,4 VA;
- väljund: 6(2) A, 230 V vahelduvvool, releelüliti, potentsiaalivaba;
- reguleerimismeetod: SEES/VÄLJAS;
- pingeimpulss: 2,5 kV; 
- reguleerimisvahemik: +10 °C kuni +30 °C;
- hüsterees: ±0,5 °C, ED: 20 minutit;
- külmumiskaitse (soojendusrežiim): +6 °C;
- ülekuumenemiskaitse (jahutusrežiim): +32 °C;
- ECO-funktsioon temperatuuri langetamiseks 3 °C võrra 6 tunniks soojendusrežiimis ja
  temperatuuri tõstmiseks 3 °C võrra 6 tunniks jahutusrežiimis;
- kohanduv ECO-funktsioon: langetab automaatselt temperatuuri 3 °C võrra 6 tunniks
  soojendusrežiimis ja tõstab temperatuuri 3 °C võrra 6 tunniks jahutusrežiimis iga päev samal
  ajal;
- ECO-töörežiimi sisselülitamise võimalus välise päästikuga eraldi sisendi kaudu;
- töörežiimi LED-tuled;
- IP-kaitseklass: IP20, kasutamiseks ainult sisetingimustes
- automaatsete tsüklite arv: 100 000;
- ei sobi elektrilisele põrandaküttele; 
- kruvikontaktid max 2,5 mm2;
- vastab madalpingedirektiivi, elektromagnetilise ühilduvuse direktiivi, standardite EN60730-1
  ja EN60730-2-9 nõuetele;
- töötemperatuur: +5 °C kuni +35 °C;
- ladustamistemperatuur: –20 °C kuni +50 °C.

3. Paigaldamine:
Termostaadi paigaldamiseks tuleb kasutada tooteperesse TEM Modul kuuluvat paigaldusraami ja 
katteplaati.
Termostaadi mõõtmeid ja paigaldusmeetodit vt (3a), (4.).
Termostaadi toitevoolu sisselülitamisel termostaat aktiveerub ja läbib enesekontrollitesti. 
Ooterežiimi sisenemiseks kulub mõni sekund. Protsessi toimumise ajal vilguvad termostaadil 
olevad LED-tuled vaheldumisi.
Termostaadi toitekatkestuse korral lülitub termostaat sellesse töörežiimi, mis oli aktiveeritud enne 
toitekatkestust. Kui aktiveeritud oli kohanduv ECO-funktsioon, lülitatakse see funktsioon välja ning 
see tuleb soovitud ajal uuesti aktiveerida.

4. Paigaldusega seotud hoiatused:
Paigalduskoht peab paiknema siseseinal, umbes 1,5 m kõrgusel põrandatasemest. 
Nõuetekohase talitluse tagamiseks soovitame termostaadi paigaldada selle enda eraldi karbi 
sees, eemal soojusallikatest ja tõmbetuulest. 

5. Ühendamine:
Termostaadi peaksid paigaldama ainult vastava erialase väljaõppega isikud. Ühendus tuleb teha 
kooskõlas kehtivate eeskirjadega.
Termostaadi elektriühendus tuleb teha vastavalt elektriskeemile (5a, 5b või 5c):
  (5a) tsirkulatsioonipump, põleti (otseühendus), termoelektriline ajam;
  (5b) katel, soojuspump, põleti (juhtsisend T1/T2);
  (5c) mootorajam (piiratud kasutamine põrandaküttega).

Energiasäästupumpade elektriühendus
Kui elektroonilisel pumbal pole käivitusvoolu automaatset piirangut (mis on kuni 50 korda 
kõrgem kui sisselülitatud pumba nimivool) või kui kasutate võimsamat pumpa, tuleb pumba 
sisselülitamiseks kindlasti kasutada kontaktorit!

6. Elektroonilise termostaadi kasutamine:
(6a.)
Seadke soovitud temperatuur vahemikku 10 ºC kuni 30 ºC, kasutades pöördnuppu.
Ohutusfunktsioonid:
- külmumiskaitse (soojendusrežiim): seadke nupp miinimumi;
- ülekuumenemiskaitse (jahutusrežiim): seadke nupp maksimumi.

(6b.) 
Termostaadi sisse- ja väljalülitamiseks tuleb korraks (umbes 1 sekund) vajutada.
5-sekundiline vajutus lülitab vaheldumisi sisse soojenduse ja jahutuse. Punane tuli näitab, et 
aktiivne töörežiim on soojendus. Kui aktiivne töörežiim on jahutus, siis põleb sinine tuli.

(6c.)
Valge tuli näitab juhtväljundi olekut. Tuli põleb, kui väljund on aktiveeritud.

(6d.)
ECO-režiim aktiveeritakse lühikese vajutusega (umbes 1 sekund). Aktiveeritud ECO-režiimi näitab 
roheline tuli. Järgmise 6 tunni jooksul on temperatuur 3 °C võrra madalam (soojendusrežiimis) 
või 3 °C võrra kõrgem (jahutusrežiimis) kui seadistatud temperatuur. Pärast 6 tunni möödumist 
deaktiveeritakse ECO-režiim automaatselt ja päeva temperatuuri töörežiim jätkub. Kui päeva 
temperatuuri töörežiim on aktiveeritud, siis ei põle ükski tuli.
Kohanduv ECO-režiim aktiveeritakse 5-sekundilise vajutusega. Kui kohanduv ECO-režiim on 
aktiveeritud, näitavad seda pidevalt põlev roheline tuli ja kiiresti vilkuv oranž tuli. Järgmise 6 tunni 
jooksul on temperatuur 3 °C võrra madalam (soojendusrežiimis) või 3 °C võrra kõrgem 
(jahutusrežiimis) kui seadistatud temperatuur. Pärast 6 tunni möödumist deaktiveeritakse 
kohanduv ECO-režiim automaatselt ja päeva temperatuuri töörežiim jätkub. Päeva temperatuuri 
töörežiimi kohanduvas ECO-režiimis näidatakse oranži tulega. Kohanduv ECO-režiim kordub 
automaatselt iga päev samal ajal, millal see algselt aktiveeriti. Kohanduvat ECO-režiimi saab igal 
ajal deaktiveerida, vajutades 5 sekundiks ECO-nupule.

SI DE UK IT SE NO FI RU UA EE
ELEKTRONISCHES THERMOSTAT 6A 250V~ 2M

1. Beschreibung:
Das Thermostat ist zur Regulierung der Raumtemperatur bestimmt und ermöglicht zwei 
Betriebsarten – Heizung oder Kühlung. Es verfügt über zahlreiche Energiesparfunktionen:
– ECO-Funktion für den Betrieb bei reduzierter bzw. Spartemperatur
– Adaptive ECO-Funktion für den täglichen Automatikbetrieb bei reduzierter bzw. Spartemperatur
– Schutzfunktion Frostschutz
– Schutzfunktion Überhitzungsschutz
Den Betrieb des Thermostats signalisiert eine LED-Betriebsanzeige. Die Einstellung erfolgt durch 
Drehen des Drehknopfes zur Temperatureinstellung und durch Betätigung der kapazitiven 
Berührungstasten.

2. Technische Eigenschaften:
- elektronisches Thermostat
- Betriebsart: Heizung/Kühlung/Aus
- Versorgung 230 VAC, 50 Hz
- Energieverbrauch: max. 0,4 VA
- Ausgang: 6(2) A, 230 VAC, Umschaltrelais, potentialfrei
- Regelungsart: EIN/AUS
- Spannungsimpuls: 2,5 kV 
- Regelungsbereich: +10 °C bis +30 °C
- Hysterese: ±0,5 °C, ED: 20 Minuten
- Frostschutz (Betriebsart Heizung): +6 °C
- Überhitzungsschutz (Betriebsart Kühlung): +32 °C
- ECO-Funktion: Temperaturreduzierung um 3 °C für 6 Stunden in Betriebsart Heizung und
- Temperaturerhöhung um 3 °C für 6 Stunden in Betriebsart Kühlung
- Adaptive ECO-Funktion: Jeden Tag erfolgt um die gleiche Zeit automatisch eine
  Temperaturreduzierung um 3 °C für 6 Stunden in Betriebsart Heizung oder eine
  Temperaturerhöhung um 3 °C für 6 Stunden in Betriebsart Kühlung
- Möglichkeit zum externen Einschalten der ECO-Betriebsart über einen separaten Eingang
- LED-Betriebsanzeige
- Schutzart: IP20, nur für Gebrauch im Innenbereich geeignet 
- Anzahl der automatischen Zyklen: 100.000
- nicht geeignet für elektrische Fußbodenheizung 
- Schraubklemmen max. 2,5 mm2

- entspricht der LV- und EMC-Richtlinie sowie EN60730-1 und EN60730-2-9
- Anwendungstemperatur: 5 bis 35 °C
- Lagerungstemperatur: –20 bis 50 °C

3. Einbau:
Das Thermostat in Kombination mit dem Montageträger und Rahmen aus der TEM-Familie Modul 
einbauen.
Einbaumaßen und Einbauart siehe Abbildungen (3a) und (4.).
Beim Einschalten der Versorgungsspannung schaltet sich auch das Thermostat ein und führt eine 
Eigendiagnose durch. Bis zum Bereitschaftszustand benötigt es nur einige Sekunden. 
Währenddessen blinken die Thermostatlämpchen abwechselnd.
Bei Unterbrechung der Versorgungsspannung kehrt das Thermostat in die Betriebsart zurück, die 
vor der Unterbrechung aktiv war. War die adaptive ECO-Funktion aktiviert, wird diese 
unterbrochen und muss zur gewünschten Zeit wieder aktiviert werden.

4. Einbauhinweise:
Einbauort an Innenwänden des Objektes wählen, auf einer Höhe von ca. 1,5 m vom Boden 
entfernt. Zwecks korrekter Funktion empfehlen wir den Einbau in eine separate Dose, getrennt von 
Wärme- und Durchzugsquellen.

5. Anschluss:
Die Montage und der Anschluss können nur durch eine entsprechend qualifizierte Person 
durchgeführt werden. Beim Anschluss die geltenden Vorschriften beachten.
Den elektrischen Anschluss des Thermostats nach Schaltschema (5a, 5b oder 5c) durchführen:
  (5a) Umlaufpumpe, Brenner (Direktanschluss), thermoelektrischer Antrieb
  (5b) Kessel, Umlaufpumpe, Brenner (Steuereingang T1/T2) 
  (5c) Motorantrieb (begrenzte Verwendung bei Fußbodenheizung)

Elektrischer Anschluss von Energiesparpumpen
Wenn die elektronische Pumpe nicht mit einem automatischen Begrenzer des Anlaufstroms 
(dieser ist beim Anlauf der Pumpe bis zu 50 Mal höher als der Nennstrom) ausgestattet ist oder 
eine leistungsfähigere Pumpe verwendet wird, muss für die Einschaltung der Pumpe ein 
Leistungsschalter oder Schütz verwendet werden!

6. Bedienung des elektronischen Thermostats:
(6a.)
Mit dem Einstellknopf die Solltemperatur zwischen 10 °C und 30 °C einstellen. 
Schutzfunktionen:
- Frostschutz (Heizung) – den Einstellknopf auf Minimum stellen
- Überhitzungsschutz (Heizung) – den Einstellknopf auf Maximum stellen

(6b.) 
Durch kurze Berührung (~1 s) wird das Thermostat ein- oder ausgeschaltet.
Durch 5-sekündige Berührung wird zwischen Heizung und Kühlung umgeschaltet. Bei aktiver 
Kühlung leuchtet das rote Lämpchen. Bei aktiver Heizung leuchtet das blaue Lämpchen.

(6c.)
Das weiße Lämpchen zeigt den Zustand des Steuerungsausgangs an. Ist der Ausgang aktiv, 
leuchtet dieses Lämpchen.

(6d.)
Durch kurze Berührung (~1 s) wird die ECO-Funktion aktiviert. Bei aktiver ECO-Funktion leuchtet 
das grüne Lämpchen. Für die nächsten 6 Stunden wird die Temperatur in Bezug auf den 
eingestellten Wert um 3 °C reduziert (Heizung) bzw. um 3 °C erhöht (Kühlung). Die ECO-Funktion 
wird nach 6 Stunden automatisch unterbrochen und der Tagestemperaturbetrieb fortgesetzt. Ist 
der Tagestemperaturbetrieb aktiv, leuchtet keines der Lämpchen. 
Die adaptive ECO-Funktion wird durch 5-sekündige Berührung aktiviert. Bei aktiver adaptiver 
ECO-Funktion leuchtet das grüne Lämpchen und das orangefarbene Lämpchen blinkt. Für die 
nächsten 6 Stunden wird die Temperatur in Bezug auf den eingestellten Wert um 3 °C reduziert 
(Heizung) bzw. um 3 °C erhöht (Kühlung). Die adaptive ECO-Funktion wird nach 6 Stunden 
automatisch unterbrochen und der Tagestemperaturbetrieb fortgesetzt. Ist der Tagestemperatur-
betrieb als adaptiver ECO-Betrieb aktiv, leuchtet das orangefarbene Lämpchen. Der adaptive 
ECO-Betrieb wiederholt sich jeden Tag zu der gleichen Zeit, zu der dieser aktiviert wurde.
Der adaptive ECO-Betrieb kann jederzeit durch eine 5-sekündige Berührung der Taste ECO 
unterbrochen werden.

THERMOSTAT BASIC 6A 230V~ 2M

1. Description:
The thermostat is intended for temperature regulation in a room and enables two modes of 
operation – heating and cooling. It has several functions installed for the economic use of energy:
- an ECO function for operation with a lowered or energy-saving temperature
- an adaptive ECO function for automated daily operation with a lowered or energy-saving
  temperature
- a safety function for protection against freezing
- a safety function for protection against overheating
The operation is indicated via LED lights. Thermostat setup is performed with the help of a rotary 
button for setting the temperature and with touch buttons.

2. Technical specifications:
- electronic thermostat, basic
- operation mode: heating / cooling / turn off
- power supply: 230 VAC, 50 Hz
- energy consumption: max 0.4 VA
- output: 6(2) A, 230 VAC, relay switch, potential-free
- method of regulation: ON/OFF
- voltage pulse: 2.5 kV 
- regulation range: +10 °C do +30 °C
- hysteresis: ±0.5 °C, ED: 20 minutes
- anti-freeze protection (heating mode): +6 °C
- overheating protection (cooling mode): +32 °C
- ECO function for lowering the temperature by 3 °C for 6 hours in heating mode and raising the
  temperature by 3 °C for 6 hours in cooling mode
- Adaptive ECO function: automatically lowers the temperature by 3 °C for 6 hours in heating 
  mode and raises the temperature by 3 °C for 6 hours in cooling mode every day at the same time
- option to turn on ECO operating mode with an external trigger via a separate input
- LED indication of operation
- IP protection class: IP20, indoor use only
- number of automatic cycles: 100,000
- not suitable for electrical floor heating 
- screw contacts max. 2.5 mm2

- in accordance with the LV Directive, the EMC Directive, standards EN60730-1 and
  EN60730-2-9
- operating temperature: 5 ÷ 35 °C
- storage temperature: -20 ÷ 50 °C

3. Installation:
The thermostat must be installed using the mounting frame and cover plate from the TEM Modul 
family.
For the thermostat dimensions and method of installation, see (3a), (4.).
When the power to the thermostat is switched on, the thermostat powers up and performs a 
self-diagnostic test. It needs several seconds to enter standby mode. During the process, the LED 
lights on the thermostat blink alternately.
If the power to the thermostat is interrupted, the thermostat reverts to the mode of operation it was 
in before the power interruption. If the Adaptive ECO function was activated, the function is turned 
off and has to be re-activated at the desired time.

4. Warnings regarding installation:
The mounting location should be on an interior wall, approximately 1.5 m above floor level. To 
ensure correct operation, we recommend mounting the thermostat in its own separate box, away 
from any heat sources or drafts of air.

5. Connection:
The installation and connection should only be performed by persons with suitable expert 
training. The connection has to be performed in accordance with the valid regulations.
The electrical connection of the thermostat is to be executed according to the connection diagram 
(5a, 5b or 5c):
    (5a) circulation pump, burner (direct connection), thermoelectric drive
    (5b) boiler, heat pump, burner (control input T1/T2)
    (5c) motor drive (limited use with underfloor heating)

Electrical Connection of the Energy Saving Pumps
If the electronic pump does not have an automatic limitation of the starting current (which is up 
to 50 times higher than the rated current when the pump is turned on) or in the event of a pump 
with a higher power, it is necessary to use a power relay or a contactor to switch the pump on!

6. Use of the electronic thermostat:
(6a.)
Using the rotary button, set the desired temperature to between 10 °C and 30 °C.
Safety functions:
- anti-freeze protection (heating mode); set the button to minimum
- overheating protection (cooling mode); set the button to maximum

(6b.) 
The thermostat is toggled on and off with a short tap (~1 s).
A 5 second touch toggles between heating and cooling. A red light indicates that the active mode 
of operation is heating; if the active mode of operation is cooling, this is indicated by a blue light.

(6c.)
A white light indicates the state of the control output. The light is lit if the output is active.

(6d.)
ECO mode is activated with a short tap (~1 s). An active ECO mode is indicated by a green light. 
For the next 6 hours, the temperature will be 3 °C lower (in heating mode) or 3 °C higher (cooling 
mode) than the set temperature. After 6 hours, ECO mode is automatically deactivated and day 
temperature operation is resumed. When day temperature operation is active, none of the lights 
are lit.
Adaptive ECO mode is activated by a 5 second touch. If Adaptive ECO mode is activated, this is 
indicated by a continuous green light and short blinks of the orange light. For the next 6 hours, 
the temperature will be 3 °C lower (in heating mode) or 3 °C higher (cooling mode) than the set 
temperature. After 6 hours, Adaptive ECO mode is automatically deactivated and day temperature 
operation is resumed. Day temperature operation in Adaptive ECO mode is indicated by the 
orange light. The Adaptive ECO mode automatically repeats every day, at the same time that it 
was initially activated. The Adaptive ECO mode can be deactivated at any time by a 5 second 
touch of the ECO button.
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ТЕРМОСТАТ ОСНОВНИЙ 6A 230В ~ 2M
1. Опис:
Термостат призначений для регулювання температури в приміщенні і підтримує два 
режими роботи - обігрів або охолодження. Термостат підтримує численні функції, метою 
яких є підвищення ефективності використання енергії: 
- функція ECO - призначена для роботи в економічному температурному режимі; 
- адаптивна функція ECO - призначена для щоденної автоматичної роботи в
  економічному температурному режимі; 
- функція захисту від замерзання; 
- функція захисту від перегріву. 
Робота термостата контролюється за допомогою світлодіодних індикаторів. 
Налаштування режимів роботи термостата проводиться за допомогою обертової кнопки 
регулювання температури та інших кнопок.

2. Технічні характеристики:
- термостат електронний основний 
- режими роботи: обігрів, охолодження, вимкнений 
- джерело живлення: 230 В змінного струму, 50 Гц 
- енергоспоживання: не більше 0,4 В•А 
- на виході: 6(2) А, 230 В змінного струму, релейний перемикач з потенційно
  вільним контактом 
- режим регулювання: включений / вимкнений
- імпульс напруги: 2,5 кВ 
- діапазон регулювання: від +10°C до +30°C 
- гістерезис: ±0,5°C, ED: 20 хвилин 
- захист від замерзання (режим обігріву): +6°C 
- захист від перегріву (режим охолодження): +32°C 
- функція ECO: забезпечує зниження температури на 3°C на 6 годин у режимі
  обігріву та підвищення температури на 3°C на 6 годин в режимі охолодження 
- адаптивна функція ECO: щодня, в один і той же час забезпечує автоматичне
  зниження температури на 3°C на 6 годин в режимі обігріву та підвищення
  температури на 3°C на 6 годин в режимі охолодження 
- можливість включення режиму ECO допомогою зовнішнього спускового
  пристрою через окремий вхід 
- світлодіодна індикація режиму роботи 
- ступінь захисту: IP20, для експлуатації тільки в приміщенні 
- кількість автоматичних циклів: 100 000 
- не підходить для електричного підігріву підлог 
- гвинтові контакти не більше 2,5 мм2 
- відповідає директиві LV, директиві щодо електромагнітної сумісності EMC,
  стандартам EN60730-1 і EN60730-2-9 
- робоча температура: +5°C ÷ +35°C 
- температура зберігання: –20°C ÷ +50°C

3. Монтаж:
Термостат монтується в комбінації з утримувачем і рамкою сімейства TEM Modul. 
Розміри термостата і спосіб монтажу наведені на малюнках (3а) і (4). 
При підключенні живлення термостат включається і запускає режим самодіагностики. 
Для переходу в режим готовності потрібно кілька секунд. Протягом цього часу на 
термостаті блимають різні індикатори. 
У разі тимчасового переривання живлення термостат повертається в той же режим 
роботи, який був встановлений перед відключенням живлення. Якщо була активована 
адаптивна функція ECO, вона відключиться і її потрібно знову активувати в необхідний 
час.

4. Додаткові вказівки по монтажу:
Місце монтажу має знаходитися на внутрішніх стінах об'єкта, приблизно в 1,5 м від 
підлоги. Для правильної роботи рекомендується монтувати термостат в окрему коробку, 
захищену від тепла та від протягу.

5. Підключення:
Монтаж і підключення термостата може проводити тільки кваліфікований фахівець. При 
підключенні необхідно дотримуватися всі діючі норми і правила. 
Електричне підключення термостата проводиться відповідно до схеми (5a, 5b або 5c): 
  (5a) циркуляційний насос, пальник (пряме з'єднання), термоелектричний привод, 
  (5b) бойлер, тепловий насос, пальник (керуючий вхід 71172), 
  (5c) електропривод (обмежене застосування з підлоговим панельним опаленням).

Підключення зберігаючих насосів
Якщо електронний насос не обладнаний функцією автоматичного обмеження стартового 
струму (сила якого при включенні насоса може бути в 50 разів більше номінальної), або 
якщо використовується насос більш високої потужності, для включення насоса необхідно 
обов'язково використовувати реле захисту або контактор!

6. Експлуатація електронного термостата:
(6a.)
За допомогою обертової кнопки встановіть необхідну температуру в діапазоні від +10°C 
до +30°C. 
Захисні функції: 
- функція захисту від замерзання (в режимі обігріву) – встановіть кнопку на мінімум; 
- функція захисту від перегріву (в режимі охолодження) – встановіть кнопку на максимум.

(6b.) 
Перемикання між режимами включення і відключення термостата проводиться коротким 
натисканням (~ 1 с). 
Для перемикання між обігрівом і охолодженням натисніть кнопку і утримуйте її протягом 
5 секунд. Якщо включений режим обігріву, горить червоний індикатор. Якщо включений 
режим охолодження, горить синій індикатор.

(6c.)
Білий індикатор відображає стан керуючого виходу. Цей індикатор горить, якщо вихід 
включений.

(6d.)
Активація режиму ECO проводиться коротким натисканням (~ 1 с). Якщо включений 
режим ECO, горить зелений індикатор. Протягом наступних 6 годин температура буде на 
3°C нижче (в режимі обігріву), або на 3°C вище (в режимі охолодження) встановленої. По 
закінченні 6 годин режим ECO автоматично відключається, і система продовжує роботу в 
денному режимі. Якщо включений денний режим роботи, жоден індикатор не горить. 
Для активації адаптивного ECO режиму натисніть кнопку і утримуйте її протягом 5 секунд. 
Якщо включений адаптивний ECO режим, горить зелений індикатор, а помаранчевий 
індикатор блимає. Протягом наступних 6 годин температура буде на 3°C нижче (в режимі 
обігріву), або на 3°C вище (в режимі охолодження) встановленої. По закінченні 6 годин 
адаптивний ECO режим автоматично відключається, і система продовжує роботу в 
денному режимі. При активній роботі з урахуванням денної температури в адаптивному 
режимі ECO горить помаранчевий індикатор. Адаптивний режим ECO автоматично 
повторюється щодня в той же самий час, коли він був активований. 
Адаптивний режим ECO можна вимкнути в будь-який момент. Для цього натисніть кнопку 
ECO і утримуйте її протягом 5 секунд.

TERMOSTAT OSNOVNI 6A 230V~ 2M

1. Opis:
Termostat je namijenjen reguliranju temperature u prostoru i omogućava dva načina rada – 
grijanje i hlađenje. Ugrađene su i brojne funkcije za štednju energije:
- funkcija ECO za snižavanje temperature, odnosno štedni način rada
- prilagođena ECO funkcija za svakodnevno automatsko snižavanje temperature, odnosno
  štedni način rada   
- sigurnosna funkcija protiv smrzavanja 
- sigurnosna funkcija protiv pregrijavanja.
Način rada se označava preko LED osvjetljenja. Postavke termostata unose se pomoću okretnog
mehanizma za postavljanje temperature te s drugim kapacitivnim dodirnim tipkama.  

2. Tehničke karakteristike:
- elektronički termostat, osnovni
- način rada: grijanje / hlađenje / isključeno
- napajanje: 230 VAC, 50 Hz
- potrošnja energije: maks. 0,4 VA
- izlaz: 6(2) A, 230 VAC, relejna sklopka, potencijalno slobodna
- način regulacije: ON/OFF
- naponski puls: 2,5 kV 
- raspon regulacije: +10 °C do +30 °C
- histereza: ±0,5 °C, ED: 20 minut
- zaštita protiv smrzavanja (način grijanja): +6 °C
- zaštita protiv pregrijavanja (način hlađenja): +32 °C
- funkcija ECO za snižavanje temperature za 3 °C za 6 sati u načinu grijanja te povećanja
  temperature za 3 °C za 6 sati u načinu hlađenja
- prilagođena ECO funkcija, svaki dan automatski u isto vrijeme snižava temperaturu za 3 °C
  unutar 6 sati u načinu grijanja te povećava temperaturu za 3 °C unutar 6 sati u načinu hlađenja
- mogućnost uključivanja ECO funkcije vanjskim okidačem putem odvojenog unosa
- LED indikator načina rada
- IP zaštitni razred: IP20, samo za unutarnju uporabu
- broj automatskih ciklusa: 100.000
- nije prikladan za električno podno grijanje
- vijčano pričvršćivanje vodiča presjeka maks. 2,5 mm2

- sukladno s LV Direktivom, EMC Direktivom, standardima EN60730-1 te EN60730-2-9
- temperatura korištenja: 5 + 35 °C
- temperatura skladištenja: –20 + 50 °C

3. Ugradnja:
Termostat mora biti ugrađen u kombinaciji s nosačem i okvirom iz obitelji TEM Modul.
Veličina termostata i način ugradnje – vidi (3a), (4).  
Prilikom uključivanja napajanja aktivira se samodijagnoza. Do stanja pripravnosti potrebno mu je 
nekoliko sekundi. Za to vrijeme naizmjenično titraju lampice na termostatu. 
Prilikom prekida napajanja termostat se vraća u isti način djelovanja kao što je bio prije 
prekidanja napajanja. U slučaju da je aktivirana prilagođena ECO funkcija, ista se prekida te ju je 
potrebno ponovno aktivirati u željeno vrijeme.    

4. Napomene za ugradnju:
Termostat treba biti ugrađen na unutarnjim zidovima objekta, približno 1,5 m od poda. Za pravilno 
djelovanje preporučujemo ugradnju u samostalnu kutiju, dalje od izvora topline i propuha. 

5. Spajanje:
Ugradnju i priključivanje može obaviti samo stručno osposobljena osoba u skladu s važećim 
propisima. 
Električno spajanje termostata obavite prema shemi za spajanje (5a, 5b ili 5c):
  (5a) cirkulacijska crpka, plamenik (direktno spajanje), termoelektrični pogon
  (5b) bojler, toplinska crpka, plamenik (upravljački unos T1/T2) 
  (5c) motorni pogon (ograničena uporaba za podno grijanje) 

Priključivanje štednih crpki
Ako elektronička crpka nema automatsko ograničavanje udarne struje (koja je prilikom 
uključivanja crpke i do 50 puta veća od nazivne) ili se radi o crpki veće snage, za uključivanje 
crpke potrebno je upotrijebiti snažan relej, odnosno kontaktor! 

6. Korištenje elektroničkog termostata 
(6a.)
Okretnim mehanizmom podešava se željena temperatura (između 10 °C i 30 °C). 
Sigurnosne funkcije:
- zaštita protiv smrzavanja (način grijanja); termostat podesite na minimum
- zaštita protiv pregrijavanja (način hlađenja); termostat podesite na maksimum

(6b.) 
Kratkim dodirom na tipku (~1 s) možete uključiti ili isključiti termostat.
Ako tipku držite 5 sekundi, možete uključiti grijanje ili hlađenje. Ako je aktivan način djelovanja 
grijanje, svijetli crvena lampica. Ako je aktivan način djelovanja hlađenje, svijetli plava lampica. 

(6c.)
Bijela lampica signalizira stanje upravljačkog izlaza. Lampica svijetli ako je izlaz uključen.

(6d.)
Kratkim dodirom (~1 s) aktivirate ECO funkciju. Aktivan ECO režim signalizira zelena lampica. 
Sljedećih 6 sati temperatura će biti za 3 °C niža (način grijanja), odnosno za 3 °C viša (način 
hlađenja) od podešene. ECO režim se nakon 6 sati automatski prekida i nastavlja s radom prema 
dnevnoj temperaturi. Kada je aktivno djelovanje prema dnevnoj temperaturi, lampice ne svijetle. 
Dužim dodirom (~5 s) aktivirate prilagođen ECO režim. Aktivan prilagođeni ECO režim signalizira 
zelena lampica kratkim titranjem narančaste lampice. Sljedećih 6 sati temperatura će biti za 3 °C 
niža (način grijanja), odnosno za 3 °C viša (način hlađenja) od podešene. Prilagođeni ECO režim 
se nakon 6 sati automatski prekida i nastavlja s radom prema dnevnoj temperaturi. Aktivno 
djelovanje prema dnevnoj temperaturi u prilagođenom ECO režimu signalizira narančasta 
lampica. Prilagođeni ECO režim automatski se ponavlja svaki dan u isto vrijeme u koje je bio 
aktiviran.
Prilagođeni ECO režim možete prekinuti ako 5 sekundi držite tipku ECO.  

ОСНОВЕН ТЕРМОСТАТ 6A 230V~ 2M
1. Опис:
Термостатот е наменет за регулирање на температурата во просторот и овозможува два 
начина на работење – затоплување или ладење. Има вградени повеќе функции за 
економична потрошувачка на електрична енергија:
- ECO функција за работење со намалена, односно штедлива температура
- Адаптивна ECO за секојдневно автоматско работење со намалена, односно
  штедлива температура 
- Заштитна функција од замрзнување
- Заштитна функција од прегревање
Работењето на термостатот се сигнализира со помош на LED ламби. Подесувањето на 
термостатот се врши со помош на ротациско копче за подесување на температурата и со 
копчиња на допир.

2. Технички својства:
- термостат електронски основен
- начин на работење: загревање / ладење / исклучено
- напојување: 230 VAC, 50 Hz
- потрошувачка на енергија: max 0,4 VA
- излез: 6(2) A, 230 VAC, преклопен релеј, потенцијално слободен
- начин на регулирање: ON/OFF
- напонски пулс: 2,5 kV 
- распон на регулација: +10 °C до +30 °C
- хистереза: ±0,5 °C, ED: 20 минути
- заштита од смрзнување (начин на загревање): +6 °C
- заштита од прегревање (начин на ладење): +32 °C
- функција ECO: намалување на температурата за 3 °C за 6 часа при начин на
  загревање и зголемување на температурата за 3 °C за 6 часа во начинот на ладење
- функција адаптивен ECO: автоматски секој ден во исто време ќе ја намали
  температурата за 3 °C за 6 часа при начин на загревање и зголемување
  на температурата за 3 °C за 6 часа во начинот на ладење
- можност за вклучување на ECO режим преку одделен влез
- LED индикација за работење
- IP заштитна класа: IP20, само за внатрешна употреба
- број на автоматски циклуси: 100.000
- не одговара за електрично подно греење 
- прицврстување со навртки max. 2.5 mm2

- одговара на Директивата LV, EMC, стандардите EN60730-1 и EN60730-2-9
- температура на користење: 5 ÷ 35 °C
- температура за складирање: -20 ÷ 50 °C

3. Вградување:
Термостатот мора да биде вграден во комбинација со носач и рамка од TEM Modul.
Големина на термостатот и начин на вградување, види (3a), (4.)  
При вклучувањето на напојувањето термостатот се активира и извршува автодијагноза. 
До моментот на подготвеност му се потребни неколку секунди. Во меѓувреме 
наизменично  трепкаат светилките на термостатот.
При прекин на напојувањето термостатот се враќа во ист начин на работење каков што 
бил пред прекинот на напојувањето. Доколку била активирана функцијата Адаптивен 
ECO, таа се прекинува и треба повторно да се активира кога ќе има потреба.

4. Забелешка при вградувањето:
Местото за монтирање треба да биде на внатрешните ѕидови на објектот, приближно 1.5 
m од подот. За правилно работење препорачуваме вградување во самостојна дозна, 
одделен од  извори на топлина и провев. 

5. Поврзување:
Инсталација и приклучување може да изврши само стручно лице. При тоа треба да се 
земат предвид важечките прописи.
Електричното приклучување изведете го според шемата (5a, 5b или 5c):
  (5a) циркулациска пумпа, горилник (директно приклучување), термоелектричен погон
  (5b) котел, топлотна пумпа, горилник (управувачки влез T1/T2) 
  (5c) моторен погон (ограничена употреба при подно греење) 

Струјно поврзување на штедливи пумпи
Доколку електронската пумпа нема автоматско ограничување на почетната струја (која е 
до 50 пати повисока од наведената кога пумпата е вклучена) или во случај на пумпа со 
повисока моќност, потребно е да се употреби релеј или контактор за вклучување на 
пумпата!

6. Употреба на електронскиот термостат:
(6a.)
Со копчето избираме температура меѓу 10 °C и 30 °C. 
Заштитни функции:
- заштита од смрзнување (начин на загревање): копчето го подесуваме на минимум 
- заштита од прегревање (начин на ладење): копчето го подесуваме на максимум

(6b.) 
Со краток допир (~1 s)  преклопуваме меѓу вклучување и исклучување на термостатот.
Со  допир од 5 секунди преклопуваме меѓу загревање и ладење. Доколку е активен 
начинот за затоплување свети црвено копче. Доколку е активен начинот ладење, свети 
сино копче. 

(6c.)
Белата светилка ја сигнализира состојбата на управувачки излез. Светилката свети 
доколку излезот е вклучен.

(6d.)
Со краток допир (~1 s) го активираме ECO режимот. Активен ECO режим го сигнализира 
зелената светилка. Следните 6 часа ќе биде за 3 °C пониска (режим на затоплување) 
односно 3 °C повисока (режим на ладење) од подесената. ECO режимот по истекот на 6 
часа автоматски ќе се прекине и ќе продолжи со работење на дневна температура. Кога 
е активно работењето на дневна температура, не свети ниту една светилка. 
Со допир од ~5 sek го активираме адаптивниот ECO режим. Активниот Адаптивен ECO 
режим го сигнализира зелена светилка со кратко пулсирање на портокаловата светилка. 
Следните 6 часа ќе биде за 3 °C пониска (режим на затоплување) односно 3 °C повисока 
(режим на ладење) од подесената. Адаптивниот ECO режим по истекот на 6 часа 
автоматски ќе се прекине и ќе продолжи со работење на дневна температура.  Активното 
работење на дневна температура во Адаптивен ECO режим се покажува со портокалова 
светилка. Адаптивниот ECO режим автоматски се повторува секој ден во исто време кога 
бил активиран.
Адаптивниот ECO режим може да го прекинеме кога било со допир на копчето ECO во 
времетраење од 5 секунди. 

TERMOSTAT ZÁKLADNÝ 6A 230V~ 2M

1. Popis:
Termostat je určený na reguláciu teploty v priestore. Umožňuje dva režimy prevádzky – 
vyhrievanie a chladenie. Zabudované má početné funkcie, ktoré šetria energiu: 
- Funkcia ECO pre prevádzku so zníženou, resp. úspornou teplotou 
- Funkcia adaptívny ECO pre každodennú automatickú prevádzku so zníženou,
  resp. úspornou teplotou 
- Úsporná funkcia ochrany proti zamrznutiu
- Úsporná funkcia ochrany proti prehrievaniu
Činnosť termostatu je signalizovaná pomocou LED svetiel. Nastavenie termostatu sa vykonáva 
pomocou otočného gombíka na nastavenie teploty a dotykových tlačidiel. 

2. Technické vlastnosti:
- termostat elektronický základný
- režim činnosti: vyhrievanie/chladenie/vypnutie
- napájanie: 230 VAC, 50 Hz
- spotreba energie: max 0,4 VA
- výstup: 6(2) A, 230 VAC, prepínacie relé, potenciálne voľný
- spôsob regulácie: ON/OFF
- napäťový pulz: 2,5 kV 
- pásmo regulácie: +10 °C do +30 °C
- hysterézia: ±0,5 °C, ED: 20 minút
- ochrana proti zamrznutiu (režim vyhrievania): +6 °C
- ochrana proti prehrievaniu (režim chladenia): +32 °C
- funkcia ECO: zníženie teploty o 3 °C za 6 hodín v režime vyhrievania a zvýšenie teploty
  o 3 °C za 6 hodín v režime chladenia
- funkcia adaptívny ECO: každý deň v rovnakom čase automaticky zníži teplotu o  3 °C za 6 hodín
  v režime vyhrievania a zvýši teplotu o 3 °C za 6 hodín v režime chladenia
- možnosť zapnutia ECO režimu prevádzky s vonkajším spustením pomocou
  samostatného vstupu 
- LED indikácia činnosti
- IP trieda ochrany: IP20, len pre vnútorné použitie
- počet automatických cyklov: 100.000
- nie je vhodný pre elektrické podlahové kúrenie 
- skrutkové upevnenie vodičov max. 2,5 mm2

- vyhovuje direktíve LV, direktíve EMC, normám EN60730-1 a EN60730-2-9
- prevádzková teplota: 5 ÷ 35 °C
- teplota skladovania: -20 ÷ 50 °C

3. Inštalácia:
Termostat musí byť nainštalovaný v kombinácii s montážnym rámikom a rámikom zo skupiny 
TEM Modul.
Veľkosť termostatu a spôsob inštalácie pozri (3a), (4).
Pri zapnutí napájania sa termostat spustí a vykoná autodiagnostiku. Do stavu pohotovostného 
režimu potrebuje niekoľko sekúnd. Dovtedy na termostate striedavo blikajú svetlá. 
Pri prerušení napájania sa termostat vráti do rovnakého režimu prevádzky, v akom bol pred 
prerušením napájania. Ak bola aktivovaná funkcia Adaptívny ECO, je táto prerušená a potrebné je 
ju znova aktivovať v požadovanom čase. 

4. Upozornenia pred inštaláciou:
Miesto inštalácie by malo byť na vnútorných stenách objektu, približne 1,5 m nad podlahou. Pre 
správne fungovanie odporúčame inštaláciu do samostatnej krabice, oddelene od zdrojov tepla a 
prievanu.

5. Prepojenie:
Inštaláciu a pripojenie môže vykonávať len odborne kvalifikovaný personál. Pri pripojení je 
potrebné dodržiavať platné predpisy. 
Elektrické pripojenie termostatu vykonajte podľa schémy pripojenia (5a, 5b alebo 5c):
 (5a) obehové čerpadlo, horák (priame pripojenie), termoelektrický pohon
 (5b) kotol, tepelné čerpadlo, horák (riadiaci vstup T1/T2)
 (5c) motorový pohon (obmedzené použitie pri podlahovom kúrení) 

Pripojenie energeticky úsporných čerpadiel
V prípade, že elektronické čerpadlo nemá automatické obmedzenie rozbehového prúdu (pri 
zapnutí čerpadla až 50-krát vyšší ako menovitý), alebo ak ide o čerpadlo s väčším výkonom, je 
nutné použiť výkonové relé alebo stýkač na zapnutie čerpadla!

6. Použitie elektronického termostatu:
(6a.)
Pomocou tlačidla nastavujeme požadovanú teplotu od 10 °C do 30 °C.
Ochranné funkcie:
- Ochrana proti zamrznutiu (režim vyhrievania); gombík nastavíme na minimum
- Ochrana proti prehrievaniu (režim chladenia); gombík nastavíme na maximum

(6b.) 
Krátkym stlačením (~1 s) prepíname medzi zapnutím a vypnutím termostatu.
5-sekundovým stlačením prepíname medzi vyhrievaním a chladením. Ak je aktívny režim 
vyhrievania, svieti červené svetlo. Ak je aktívny režim chladenia, svieti modré svetlo.

(6c.)
Biele svetlo signalizuje stav riadiaceho výstupu. Svetlo svieti, ak je výstup zapnutý. 

(6d.)
Krátky stlačením (~1 s) aktivujeme ECO režim. Aktívny ECO režim signalizuje zelené svetlo. O 
nasledujúcich 6 hodín sa nastavená teplota zníži o 3 °C (režim vyhrievania), resp. zvýši o 3 °C 
(režim chladenia). ECO režim sa po uplynutí 6 hodín automaticky preruší a pokračuje s činnosťou 
podľa dennej teploty. Ak je aktívny režim podľa dennej teploty, nesvieti žiadne svetlo. 
Dotykom po dobu ~5 sekúnd aktivujeme adaptívny ECO režim. Aktívny adaptívny ECO režim 
signalizuje zelené svetlo spolu s krátkym blikaním oranžového svetla. O nasledujúcich 6 hodín sa 
nastavená teplota zníži o 3 °C (režim vyhrievania), resp. zvýši o 3 °C (režim chladenia). Adaptívny 
ECO režim sa po uplynutí 6 hodín automaticky preruší a pokračuje s činnosťou podľa dennej 
teploty. Aktívny ECO režim signalizuje oranžové svetlo. Adaptívny ECO režim sa automaticky 
zopakuje každý deň v rovnakom čase, v akom bol aktivovaný. 
Adaptívny ECO režim je možné kedykoľvek zrušiť 5-sekundovým stlačením tlačidla ECO.

TERMOSTAT ZÁKLADNÍ 6A 230V~ 2M

1. Popis
Termostat je určen k regulování teploty v místnosti a umožňuje dva režimy provozu – vytápění a 
chlazení. Má integrováno mnoho funkcí pro úspornou spotřebu energie:
- ECO funkci pro provoz se sníženou resp. úspornou teplotou
- Adaptivní ECO pro každodenní automatický provoz se sníženou resp. úspornou teplotou 
- Bezpečnostní funkci ochrany proti zamrznutí
- Bezpečnostní funkci ochrany proti přehřívání
Činnost termostatu je signalizována pomocí LED kontrolek. Nastavování termostatu se provádí 
pomocí otočného tlačítka pro nastavení teploty a dotykových kláves.

2. Technické vlastnosti:
- elektronický základní termostat
- režim provozu: vytápění / chlazení / vypnutí
- napájení: 230 VAC, 50 Hz
- spotřeba energie: max. 0,4 VA
- výstup: 6(2) A, 230 VAC, přepínací relé, potenciálně volný
- způsob regulace: ON/OFF
- napěťový pulz: 2,5 kV 
- rozsah regulace: +10 °C do +30 °C
- hystereze: ±0,5 °C, ED: 20 minut
- ochrana proti zamrznutí (režim vytápění): +6 °C
- ochrana proti přehřívání (režim chlazení): +32 °C
- funkce ECO: snížení teploty o 3 °C na 6 hodin v režimu vytápění a zvýšení teploty o 3 °C na
  6 hodin v režimu chlazení
- funkce adaptivní ECO: automaticky každý den ve stejnou dobu sníží teplotu o 3 °C na 6 hodin
  v režimu vytápění a zvýší teplotu o 3 °C na 6 hodin v režimu chlazení
- možnost zapnutí ECO režimu provozu externím ovládáním přes oddělený vstup 
- LED indikace činnosti
- Stupeň ochrany IP: IP20, pouze pro vnitřní použití
- počet automatických cyklů: 100.000
- není vhodný pro elektrické podlahové vytápění 
- šroubové upevnění vodičů max. 2.5 mm2

- vyhovuje Nařízení LV, Nařízení EMC, standardy EN60730-1 a EN60730-2-9
- provozní teplota: 5 ÷ 35 °C
- skladovací teplota: -20 ÷ 50 °C

3. Montáž:
Termostat musí být namontován v kombinaci s držákem a rámečkem ze skupiny TEM Modul.
Velikost termostatu a způsob montáže viz.(3a), (4.)  
Při spuštění napájení se termostat zapne a provede vlastní diagnózu. K pohotovostnímu režimu 
potřebuje několik vteřin. Kontrolky na termostatu zatím střídavě blikají.
Při přerušení napájení se termostat vrátí do stejného režimu provozu, v němž byl před 
přerušením napájení. Pokud byla aktivována funkce Adaptivní ECO, je tato přerušena a je nutné ji 
v požadovanou dobu znovu aktivovat.

4. Upozornění k montáži:
Místo montáže by mělo být na vnitřních zdech objektu, přibližně 1.5 m od podlahy. Pro správnou 
funkčnost doporučujeme montáž do samostatné krabice oddělené od zdrojů tepla a průvanu. 

5. Zapojení:
Instalaci a zapojení může provést pouze přiměřeně odborně kvalifikovaná osoba. Při zapojení je 
nutné dodržovat platné předpisy.
Elektrické zapojení termostatu proveďte dle schématu zapojení (5a, 5b nebo 5c):
(5a) oběhové čerpadlo, bojler (přímé zapojení), termoelektrický pohon
(5b) kotel, tepelné čerpadlo, bojler (řídící vstup T1/T2) 
(5c) motorový pohon (omezené použití u podlahového vytápění) 

Zapojení energeticky úsporných čerpadel 
Pokud elektronické čerpadlo nedisponuje automatickým omezením záběrového proudu (při 
zapnutí čerpadla je až 50 krát vyšší než jmenovitý proud) nebo pokud jde o čerpadlo s vyšším 
výkonem, je nutné k zapnutí čerpadla použít výkonové relé nebo stykač! 

6. Použití elektronického termostatu:
(6a.)
Tlačítkem nastavujeme požadovanou teplotu mezi 10 °C a 30 °C. 
Bezpečnostní funkce:
- ochrana proti zamrznutí (režim vytápění); tlačítko nastavíme na minimum
- ochrana proti přehřívání (režim chlazení); tlačítko nastavíme na maximum

(6b.) 
Krátkým stisknutím (~1 s) přepínáme mezi zapnutím a vypnutím termostatu.
Stisknutím na 5 vteřin přepneme mezi vytápěním a chlazením. Pokud je aktivní režim provozu 
vytápění, svítí červená kontrolka. Pokud je aktivní režim provozu chlazení, svítí modrá kontrolka. 

(6c.)
Bílá kontrolka signalizuje stav řídícího výstupu. Kontrolka svítí, pokud je výstup zapnutý.

(6d.)
Krátkým stisknutím (~1 s) aktivujeme ECO režim. Aktivní ECO režim signalizuje zelená kontrolka. 
Následujících 6 hodin bude teplota o 3 °C nižší (režim vytápění) respektive o 3 °C vyšší (režim 
chlazení) než je nastavená teplota. ECO režim je po uplynutí 6 hodin automaticky přerušen a 
pokračuje provoz dle denní teploty. Jakmile je aktivní provoz dle denní teploty, nesvítí žádná 
kontrolka. 
Stisknutím na 5 vteřin aktivujeme adaptivní ECO režim. Aktivní Adaptivní ECO režim signalizuje 
zelená kontrolka s krátkým blikáním oranžové kontrolky. Následujících 6 hodin bude teplota o 3°C 
nižší (režim vytápění) respektive o 3 °C vyšší (režim chlazení) než je nastavená teplota. Adaptivní 
ECO režim je po uplynutí 6 hodin automaticky přerušen a pokračuje provoz dle denní teploty. 
Aktivní provoz dle denní teploty v Adaptivním ECO režimu signalizuje oranžová kontrolka. 
Adaptivní ECO režim se automaticky opakuje každý den ve stejnou dobu, jak byl aktivován.
Adaptivní ECO režim můžeme kdykoli přerušit stisknutím klávesy ECO na 5 vteřin. 

PODSTAWOWY TERMOSTAT 6A 230V~ 2M
1. OPIS:
Termostat jest przeznaczony do regulacji temperatury w pomieszczeniu. Działa na dwa 
sposoby – ogrzewa lub chłodzi. Ma wbudowanych wiele funkcji wiążących się z 
oszczędzaniem energii:
- Funkcja ECO do pracy w obniżonej lub energooszczędnej temperaturze
- Dostosowującą się funkcję ECO do codziennej pracy w obniżonej lub energooszczędnej
  temperaturze
- Funkcję ochrony przed zamarzaniem
- Funkcję ochrony przed przegrzaniem
Pracę termostatu sygnalizują lampki LED. Termostat ustawia się za pomocą pokrętła 
(ustawianie temperatury) oraz przycisków dotykowych.

2. Właściwości techniczne:
- podstawowy termostat elektroniczny
- tryb pracy: ogrzewanie / chłodzenie / wyłączenie
- zasilanie: 230 VAC, 50 Hz
- zużycie energii: max 0,4 VA
- wyjście:  6(2) A, 230 VAC, styk przełączny, potencjalnie wolny
- sposób regulacji: ON/OFF
- impuls napięcia: 2,5 kV 
- zasięg regulacji: +10 °C do +30 °C
- histereza: ±0,5 °C, ED: 20 minut
- ochrona przed zamarzaniem (tryb ogrzewania): +6 °C
- ochrona przed przegrzaniem (tryb chłodzenia): +32 °C
- funkcja ECO: obniżanie temperatury o 3 °C na 6 godzin w trybie ogrzewania oraz
  podwyższanie temperatury o 3 °C na 6 godzin w trybie chłodzenia
- dostosowująca się funkcja ECO: automatycznie codziennie o tej samej godzinie obniża
  temperaturę o 3 °C  na 6 godzin w trybie ogrzewania oraz podwyższa temperaturę o 3 °C
  na 6 godzin w trybie chłodzenia
- możliwość włączenia trybu pracy ECO za pomocą włącznika zewnętrznego poprzez
  oddzielne wejście
- wskaźniki trybu pracy: lampki LED
- klasa ochrony IP: IP20, tylko do użytku wewnętrznego
- liczba cyklów automatycznych: 100.000
- nie nadaje się do elektrycznego ogrzewania podłogowego 
- podłączanie za pomocą śrub max. 2.5 mm2

- zgodny z dyrektywą LV, dyrektywą EMC, standardem EN60730-1 i EN60730-2-9
- temperatura pracy: 5 ÷ 35 °C
- temperatura przechowywania: -20 ÷ 50 °C

3. Montaż:
Termostat należy zamontować w kombinacji z ramkami montażowymi i ramkami ozdobnymi z 
rodziny TEM Modul.
Rozmiary termostatu i sposób montażu: patrz (3a), (4)  
Po podłączeniu do prądu termostat włączy się samoczynnie i przeprowadzi diagnozę. Stan 
gotowości osiąga po kilku sekundach. W tym czasie diody na termostacie migają 
naprzemiennie.
W przypadku chwilowego braku prądu po ponownym włączeniu termostat wraca do ustawień 
sprzed wyłączenia. Jeśli aktywna była funkcja Dostosowująca się ECO, zostanie ona 
przerwana i należy ją ponownie aktywować.

4. Uwagi do montażu:
Montaż należy przeprowadzić na wewnętrznych ścianach obiektu, wybierając miejsce około 
1,5 m od podłogi. Aby zapewnić prawidłową pracę, należy wmontować w oddzielną puszkę, w 
miejscu nienarażonym na działanie urządzeń generujących ciepło oraz przeciągu. 

5. Podłączenie:
Instalacja może zostać wykonana jedynie przez specjalistę. Podczas podłączania należy 
stosować się do obowiązujących przepisów.
Podłączenie do prądu należy przeprowadzić zgodnie ze schematami (5a, 5b lub 5c):
  (5a) pompa wodna, palnik (podłączenie bezpośrednie), napęd termoelektryczny
  (5b) kocioł, pompa cieplna, palnik (wejście sterowania T1/T2) 
  (5c) napęd silnikowy (ograniczone użycie w przypadku ogrzewania podłogowego) 

Podłączenie elektryczne pomp energooszczędnych
Jeśli sterowana elektronicznie pompa nie posiada automatycznego ograniczenia prądu 
rozruchu (który jest do 50 razy większy niż prąd znamionowy przy włączonej pompie), lub w 
przypadku pompy o wyższej mocy, konieczne jest zastosowanie przekaźnika zasilania lub 
stycznika, aby włączyć pompę!

6. Użycie termostatu elektronicznego:
(6a.)
Za pomocą pokrętła należy ustawić odpowiednią temperaturę między 10 °C i 30 °C. 
Funkcje ochronne:
- ochrona przed zamarzaniem (tryb ogrzewania); pokrętło w pozycji minimum
- ochrona przed przegrzaniem (tryb chłodzenia); pokrętło w pozycji maksimum

(6b.) 
Za pomocą krótkiego przyciśnięcia (~1 s) przełączamy między włączeniem i wyłączeniem 
termostatu.
Za pomocą pięciosekundowego przyciśnięcia przełączamy między ogrzewaniem i 
chłodzeniem. Jeśli aktywny jest tryb ogrzewania, świeci się czerwona dioda. Jeśli jest aktywny 
tryb chłodzenia, świeci się niebieska dioda. 

(6c.)
Biała dioda sygnalizuje stan wyjścia sterowania. Doda świeci, jeśli wyjście jest włączone.

(6d.)
Za pomocą krótkiego przyciśnięcia (~1 s) aktywuje się tryb ECO. Aktywny tryb ECO jest 
sygnalizowany za pomocą zielonej diody. Przez kolejne 6 godzin temperatura będzie od 
nastawionej niższa o 3 °C (w trybie ogrzewania) lub wyższa o 3 °C (w trybie chłodzenia). Tryb 
ECO samoistnie wyłącza się po upływie 6 godzin. Następnie termostat ustawia normalną 
temperaturę dzienną. Kiedy aktywna jest praca wg temperatury dziennej, nie świeci się żadna 
dioda. 
Za pomocą przyciśnięcia ~5 sek aktywowany jest tryb dostosowujący się ECO. Aktywny tryb 
dostosowujący się ECO jest sygnalizowany za pomocą zielonej diody oraz krótkiego migania 
pomarańczowej diody. Przez kolejne 6 godzin temperatura będzie od nastawionej niższa o 3°C 
(w trybie ogrzewania) lub wyższa o 3 °C (w trybie chłodzenia). Tryb dostosowujący się ECO 
samoistnie wyłącza się po upływie 6 godzin. Następnie termostat ustawia normalną 
temperaturę dzienną. Pracę wg temperatury dziennej po dostosowującym się trybie ECO 
sygnalizuje pomarańczowa dioda. Dostosowujący się tryb ECO samoistnie powtarza się 
każdego dnia o zaprogramowanej porze.
Tryb ten można kiedykolwiek wyłączyć poprzez pięciosekundowe przyciśnięcie przycisku 
ECO. 

TERMOSTAT SIMPLU 6A 230V~ 2M
1. Descriere:
Termostatul este prevăzut pentru reglarea temperaturii într-o cameră şi permite două moduri 
de operare - încălzire şi răcire. Acesta are mai multe funcţii instalate pentru utilizarea 
economică a energiei:
- o funcţie ECO pentru funcţionare cu temperatură redusă sau cu consum redus de electricitate
- o funcţie ECO adaptivă pentru funcţionare zilnică automată cu temperatură redusă sau cu
  consum redus de electricitate
- o funcţie de siguranţă pentru protecţie împotriva îngheţului
- o funcţie de siguranţă pentru protecţie împotriva supraîncălzirii
Funcţionarea este indicată prin intermediul becurilor cu LED. Configurarea termostatului este 
realizată cu ajutorul unui buton rotativ pentru setarea temperaturii și cu alte butoane tactile.

2. Specificaţii tehnice:
- termostat electronic, simplu
- mod operare: încălzire/răcire/oprit
- voltaj sursă: 230 V c.a., 50 Hz
- consum energie: max. 0,4 VA
- ieşire: 6(2) A, 230 V c.a., întrerupător releu, fără potenţial
- metoda de reglare: OPRIT/PORNIT
- impuls voltaj: 2,5 kV 
- domeniu reglare: +10 °C până la +30 °C
- histereză: ±0,5 °C, ED: 20 minute
- protecţie împotriva îngheţului (mod încălzire): +6 °C
- protecţie împotriva supraîncălzirii (mod răcire): +32 °C
- funcţia ECO pentru scăderea temperaturii cu 3 °Ctimp de 6 ore în modul de încălzire și pentru
  creșterea temperaturii cu 3 °C timp de 6 ore în modul de răcire
- funcţia adaptivă ECO: în mod automat în fiecare zi,la aceeași oră, scade temperatura cu 3 °C
  timp de 6 ore în modul de încălzire și crește temperatura cu 3 °C timp de 6 ore în modul
  de răcire
- opţiune de pornire a modului de funcţionare ECO printr-un declanșator extern, cu intrare
  separată
- indicarea funcţionării prin LED-uri
- clasă de protecţie IP: IP20, numai pentru utilizare în interior
- număr de cicluri automate: 100.000
- neadecvat pentru încălzirea electrică a podelelor 
- cleme conductoare max. 2,5 mm2

- în conformitate cu Directiva referitoare la tensiunea joasă, Directiva EMC, standardele
  EN60730-1 şi EN60730-2-9
- temperatură de funcţionare: 5 ÷ 35 °C
- temperatură de depozitare:: -20 ÷ 50 °C

3. Instalare:
Termostatul trebuie instalat cu ajutorul ramei de montaj şi al ramei decorative din familia TEM 
Modul.
Pentru dimensiunile şi metoda de instalare a termostatului, consultaţi (3a), (4).
După ce se porneşte alimentarea termostatului, acesta se aprinde şi efectuează o probă de 
auto-diagnosticare. Este nevoie de mai multe secunde pentru a intra în modul de aşteptare. În 
timpul procesului, becurile cu LED de pe termostat se aprind intermitent şi alternativ.
Dacă se întrerupe alimentarea termostatului, acesta revine în modul de funcţionare în care se 
afla înainte de întreruperea alimentării. Dacă era activată funcţia adaptivă ECO, aceasta se 
stinge şi trebuie re-activată la momentul dorit.

4. Avertizări referitoare la instalare:
Locaţia de montare trebuie să fie pe un perete interior, la aproximativ 1,5 m de la nivelul 
podelei. Pentru a asigura operarea corectă, recomandăm montarea termostatului într-o cutie 
proprie separată, departe de orice surse de încălzire sau de fluxurile de aer. 

5. Conexiune:
Instalarea şi conexiunea trebuie efectuate numai de persoane care au instruire expertă 
corespunzătoare. Conexiunea trebuie efectuată în conformitate cu reglementările valabile.
Conexiunea electrică a termostatului va fi executată conform diagramei de conexiune (51, 5b 
sau 5c):
  (5a) pompă circulare, arzător (conexiune directă), element de acţionare termoelectric
  (5c) boiler, pompă încălzire, arzător (intrare control T1/T2)
  (5c) element de acţionare motor (utilizare limitată cu încălzire sub podea)

Conectarea electrică a pompelor cu consum redus de energie
Dacă pompa electronică nu este prevăzută cu un limitator automat al curentului de pornire 
(care este de până la 50 de ori mai mare decât curentul nominal când pompa este pornită) sau 
în cazul folosirii unei pompe cu o putere mai mare, trebuie să folosiţi un releu de putere sau un 
contactor pentru a porni pompa!

6. Utilizarea termostatului electronic
(6a.)
Folosind butonul rotativ, setaţi temperatura dorită, între 10 °C şi 30 °C.
Funcţii de siguranţă:
- protecţie împotriva îngheţului (mod încălzire); setaţi butonul la minim
- protecţie împotriva supraîncălzirii (mod răcire); setaţi butonul la maxim

(6b.) 
Termostatul se aprinde şi se închide printr-o atingere scurtă (~1 s).
O atingere de 5 secunde comută între încălzire şi răcire. O lumină roşie indică faptul că modul 
activ de operare este cel de încălzire; dacă modul activ de operare este cel de răcire, acest 
lucru este indicat de o lumină albastră.

(6c.)
O lumină albă indică starea ieşirii de control. Lumina este aprinsă dacă ieşirea este activă.

(6d.)
Modul ECO se activează printr-o atingere scurtă (~1 s). Modul ECO activ este indicat printr-o 
lumină verde. Pentru următoarele 6 ore, temperatura va fi cu 3 °C mai mică (în modul încălzire) 
sau cu 3 °C mai mare (modul răcire) decât temperatura setată. După 6 ore, modul ECO este 
dezactivat în mod automat şi se reia operarea la temperatura de zi. Când este activată 
operarea la temperatura de zi, niciuna dintre lumini nu este aprinsă.
Modul adaptiv ECO este activat printr-o atingere de 5 secunde. Dacă este activat modul 
adaptiv ECO, acest lucru este indicat de o lumină verde continuă şi de aprinderea intermitentă 
a luminii portocalii. Pentru următoarele 6 ore, temperatura va fi cu 3 °C mai mică (în modul 
încălzire) sau cu 3 °C mai mare (modul răcire) decât temperatura setată. După 6 ore, modul 
adaptiv ECO este dezactivat în mod automat şi se reia operarea la temperatura de zi. Operarea 
la temperatura de zi în modul adaptiv ECO este indicată de lumina portocalie. Modul adaptiv 
ECO se repetă în mod automat în fiecare zi, la aceeaşi oră la care a fost activat iniţial.
Modul adaptiv ECO poate fi dezactivat în orice moment, printr-o atingere de 5 secunde a 
butonului ECO.

TERMOSZTÁT (ALAP) 6 A 230 V~ 2 M
1. Leírás:
A termosztát célja egy helyiség hőmérsékletének szabályozása két üzemmód segítségével: 
hűtés és fűtés. A termosztát számos energiahatékonysági funkcióval rendelkezik:
- ECO funkció az alacsonyabb vagy energiatakarékos hőmérsékleten történő működéshez
- adaptív ECO funkció az alacsonyabb vagy energiatakarékos hőmérsékleten történő
  automatikus napi működéshez
- fagyás elleni biztonsági funkció
- túlmelegedés elleni biztonsági funkció
Az aktuális működésről a LED-jelzőfények adnak visszajelzést. A termosztát beállítása a 
hőmérsékletszabályozó forgógomb és az érintőgombok segítségével végezhető el.

2. Műszaki adatok:
- alapkivitelű elektronikus termosztát
- üzemmódok: fűtés/hűtés/kikapcsolás
- tápellátás: 230 V (AC), 50 Hz
- energiafogyasztás: max. 0,4 VA
- kimeneti teljesítmény: 6(2) A, 230 V (AC), relés kapcsoló, feszültségmentes
- szabályozási mód: BE/KI
- feszültségimpulzus: 2,5 kV 
- szabályozási tartomány: +10 °C ... +30 °C
- hiszterézis: ±0,5 °C, ED: 20 perc
- fagyás elleni védelem (hűtési módban): +6 °C
- túlmelegedés elleni védelem (fűtési módban): +32 °C
- Az ECO funkció használata során a hőmérséklet fűtés módban 3 °C-kal csökken a következő
  6 órára, illetve 3 °C-kal emelkedik hűtés módban a következő 6 órára
- Az adaptív ECO funkció használata során a hőmérséklet fűtés módban automatikusan
  3 °C-kal csökken a következő 6 órára, illetve automatikusan 3 °C-kal emelkedik hűtés
  módban a következő 6 órára mindennap, ugyanabban az időpontban
- opcionális lehetőség az ECO üzemmód külső aktiválóval történő bekapcsolására (külön
  bemenőjelen keresztül)
- az aktuális működési állapotot mutató LED-jelzőfények
- IP védelmi osztály: IP20 (csak beltéri használatra)
- automatikus ciklusok száma: 100 000
- elektromos padlófűtésre nem alkalmas 
- csavaros érintkezések: max. 2,5 mm2
- a berendezés megfelel az LV-irányelv, az EMC-irányelv, valamint az EN 60730-1 és az
  EN 60730-2-9 szabvány előírásainak
- üzemi hőmérséklet: 5 ÷ 35 °C
- tárolási hőmérséklet: -20 ÷ 50 °C

3. Felszerelés:
A termosztát felszereléséhez a TEM Modul termékcsaládból való rögzítőkeretet és fedőlapot 
kell használni.
A termosztát méreteivel és a felszerelési módszerrel kapcsolatban lásd a (3a) és a (4.) pontot.
Az áramellátás bekapcsolásakor a termosztát bekapcsol, majd elvégzi az öndiagnosztikai 
tesztet. Ezt követően a berendezés pár másodperc elteltével készenléti módba lép. A folyamat 
során a termosztáton található LED-jelzőfények felváltva villognak.
A termosztát áramellátásának hirtelen megszakadása esetén a termosztát az áramellátás 
helyreállását követően automatikusan abba az üzemmódba lép, amelyben a megszakadás 
pillanatában működött. Ha az adaptív ECO funkciót korábban aktiválták, akkor a funkció 
kikapcsolódik, így a következő alkalommal ismét be kell kapcsolni a kívánt időpontban.

4. A felszereléssel kapcsolatos figyelmeztetések:
A termosztátot a helyiség belső falára, a padlószinttől körülbelül 1,5 méter magasra kell 
felszerelni. A megfelelő működés érdekében javasoljuk, hogy a termosztátot a saját külön 
dobozában, a hőforrásoktól és huzatos helyektől távol szerelje fel. 

5. Bekötés:
A termosztát felszerelését és bekötését minden esetben bízza képzett szakemberre. A bekötés 
során a hatályos jogszabályi előírásokat kötelező betartani.
A termosztát villamossági bekötését az alábbi kapcsolási rajzok segítségével kell elvégezni 
(5a, 5b or 5c):
  (5a) keringetőszivattyú, égő (közvetlen bekötés), termoelektromos hajtás
  (5b) kazán, hőszivattyú, égő (T1/T2 vezérlő bemenőjel)
  (5c) motorhajtás (padlófűtés esetén korlátozott használhatósággal)

Az energiatakarékos szivattyúk elektromos csatlakoztatása
Ha az elektromos szivattyú nem rendelkezik automatikus kezdőáram korlátozással (ami akár a 
szivattyú bekapcsolt állapotban való névleges áramerősségének akár 50x-ese is lehet), ill. ha 
a szivattyú magas fogyasztású, akkor a szivattyú bekapcsolásához teljesítményrelét vagy  
árammegszakítót kell használni!

6. Az elektronikus termosztát használata:
(6a.)
A forgógomb segítségével állítsa be a hőmérsékletet egy 10 °C és 30 °C közötti értékre.
Biztonsági funkciók:
- fagyás elleni védelem (fűtés mód); állítsa a gombot a minimális hőmérsékletre
- túlmelegedés elleni védelem (hűtés mód); állítsa a gombot a maximális hőmérsékletre

(6b.) 
A termosztát egy rövid (kb. 1 mp-es) érintéssel kapcsolható ki, illetve be.
A gomb hosszú (5 másodperces) megérintésével átválthat a fűtés és hűtés mód között. A 
jelzőfény piros színnel jelzi a fűtés, kék színnel pedig a hűtés üzemmód kiválasztását.

(6c.)
A fehér jelzőfény a vezérlő kimenőjel állapotát jelzi. Ha a kimenőjel aktív, akkor a jelzőfény 
világít.

(6d.)
Az ECO mód a gomb rövid (kb. 1 mp-es) megérintésével aktiválható. Ha az ECO mód aktív, 
akkor a jelzőfény zölden világít. A hőmérséklet az elkövetkező 6 órában 3 °C-kal alacsonyabb 
(fűtés módban), illetve 3 °C-kal magasabb lesz (hűtés módban) a beállított hőmérsékletnél. A 
6 órás időtartam elteltével az ECO mód automatikusan kikapcsolódik, és a berendezés a 
normál napi hőmérsékleti beállításnak megfelelően működik tovább. A normál napi 
hőmérsékleti beállítással történő üzemelés során egyik jelzőfény sem világít.
Az adaptív ECO mód a gomb hosszú (5 másodpercig tartó) megérintésével aktiválható. Az 
adaptív ECO mód aktiválódását a folyamatosan világító zöld jelzőfény, illetve a gyorsan villogó 
narancssárga jelzőfény mutatja. A hőmérséklet az elkövetkező 6 órában 3 °C-kal alacsonyabb 
(fűtés módban), illetve 3 °C-kal magasabb lesz (hűtés módban) a beállított hőmérsékletnél. A 
6 órás időtartam elteltével az adaptív ECO mód automatikusan kikapcsolódik, és a berendezés 
a normál napi hőmérsékleti beállításnak megfelelően működik tovább. Ha a berendezés 
adaptív ECO módban a normál napi hőmérsékleti beállításokkal működik, ezt a narancssárga 
jelzőfény mutatja. Az adaptív ECO mód ciklusa minden egyes nap automatikusan 
megismétlődik (az aktiválás időpontja megegyezik az eredeti beállítás időpontjával).
Az adaptív ECO mód bármikor kikapcsolható az ECO gomb hosszan történő (5 másodpercig 
tartó) megérintésével.

ΘΕΡΜΟΣΤΑΤΗΣ ΒΑΣΙΚΟΣ 6A 230V~ 2M
1. Περιγραφή:
Ο θερμοστάτης έχει σχεδιαστεί για να ρυθμίζει τη θερμοκρασία του χώρου και παρέχει δύο 
τρόπους λειτουργίας - θέρμανση ή ψύξη. Έχει ενσωματωμένες πολλές λειτουργίες για την 
εξοικονόμηση ενέργειας:
- Τη λειτουργία ECO για να λειτουργεί με μειωμένη θερμοκρασία ή θερμοκρασία
  εξοικονόμησης
- Την προσαρμοζόμενη ECO για την καθημερινή αυτόματη λειτουργία με μειωμένη
  θερμοκρασία ή θερμοκρασία εξοικονόμησης
- Λειτουργία αντιπαγωτικής προστασίας 
- Λειτουργία προστασίας από υπερθέρμανση
Η λειτουργία του θερμοστάτη σηματοδοτείται μέσω των LEDs. Η ρύθμιση του θερμοστάτη 
γίνεται με τη βοήθεια του περιστροφικού πλήκτρου ρύθμισης θερμοκρασίας και των 
διακοπτών αφής. 

2. Τεχνικά χαρακτηριστικά:
- θερμοστάτης ηλεκτρονικός βασικός 
- τρόπος λειτουργίας: θέρμανση / ψύξη / σβήσιμο
- τροφοδοσία: 230 VAC, 50 Hz
- κατανάλωση ενέργειας: max 0,4 VA
- έξοδος: 6 (2) A, 230 VAC, εναλλακτικό ρελέ, ελεύθερο δυναμικού
- τρόπος ρύθμισης: ON/OFF
- παλμός τάσης: 2,5 kV 
- κλίμακα ρύθμισης: +10 °C έως +30 °C
- υστέρηση: ±0,5 °C, ED: 20 λεπτά
- αντιπαγωτική προστασία (τρόπος θέρμανση): +6 °C
- προστασία από την υπερθέρμανση (τρόπος ψύξη): +32 °C
- λειτουργία ECO: μείωση της θερμοκρασίας για 3 °C για 6 ώρες με τον τρόπο λειτουργίας
  Θέρμανση και αύξηση της θερμοκρασίας για  3 °C για 6 ώρες με τον τρόπο λειτουργίας ψύξη
- προσαρμοζόμενη λειτουργία ECO: αυτόματα κάθε μέρα την ίδια ώρα μειώνει τη θερμοκρασία
  για 3 °C για 6 ώρες με τον τρόπο λειτουργίας θέρμανση και αυξάνει τη θερμοκρασία  για
  3 °C για 6 ώρες με τον τρόπο λειτουργίας ψύξη
- δυνατότητα έναρξης ECO καθεστώτος λειτουργίας με εξωτερική ενεργοποίηση μέσω
  ξεχωριστής εισόδου
- LED ένδειξη λειτουργίας 
- IP βαθμός προστασίας: IP20, για χρήση μόνο σε εσωτερικούς χώρους    
- αριθμός αυτόματων κύκλων: 100.000
- δεν είναι κατάλληλος για ηλεκτρική ενδοδαπέδια θέρμανση  
- στερέωση καλωδίων max. 2.5 mm2 με βίδες
- αντιστοιχεί στην LV  Οδηγία, στην EMC Οδηγία, πρότυπα EN60730-1 και EN60730-2-9 
- θερμοκρασία χρήσης: 5 ÷ 35 °C
- θερμοκρασία αποθήκευσης: -20 ÷ 50 °C

3. Εγκατάσταση:
Ο θερμοστάτης πρέπει να τοποθετηθεί σε συνδυασμό με φορέα και πλαίσιο της οικογένειας 
TEM Modul. 
Μέγεθος θερμοστάτη και τρόπος εγκατάστασης βλέπε (3α.), (4.)
Κατά την ενεργοποίηση της τροφοδοσίας ο θερμοστάτης αρχίζει να λειτουργεί και εκτελεί 
αυτοδιάγνωση. Έως την κατάσταση ετοιμότητας χρειάζεται μερικά δευτερόλεπτα. Στο μεταξύ 
αναβοσβήνουν εναλλάξ τα φώτα στο θερμοστάτη.
Εάν διακοπεί η τροφοδοσία, ο θερμοστάτης επιστρέφει στον ίδιο τρόπο λειτουργίας, όπως 
ήταν πριν από τη διακοπή της τροφοδοσίας. Αν ήταν ενεργοποιημένη η λειτουργία 
Προσαρμοζόμενη ECO, αυτή διακόπτεται και πρέπει να ενεργοποιηθεί ξανά στην επιθυμητή 
ώρα.

4. Συμβουλές για την εγκατάσταση:
Η θέση εγκατάστασης πρέπει να είναι στους εσωτερικούς τοίχους του κτιρίου, περίπου 1,5 m 
από το δάπεδο. Για τη σωστή λειτουργία συνιστούμε την εγκατάσταση σε ανεξάρτητο κουτί, 
μακριά από πηγές θερμότητας και ρευμάτων. 

5. Σύνδεση:
Η εγκατάσταση και η σύνδεση μπορούν να γίνουν σωστά μόνο από εξειδικευμένο πρόσωπο. 
Κατά τη σύνδεση πρέπει να ληφθούν υπόψη οι ισχύοντες κανονισμοί. 
Εκτελέστε την ηλεκτρική σύνδεση του θερμοστάτη σύμφωνα με το διάγραμμα συνδεσμολογίας 
(5α, 5b ή 5c):
  (5α) αντλία κυκλοφορίας, καυστήρας (απευθείας σύνδεση), θερμοηλεκτρική εκκίνηση 
  (5β) λέβητας, αντλία θερμότητας, καυστήρας (είσοδος ελέγχου T1/T2) 
  (5γ) εκκίνηση με μηχανή (περιορισμένη χρήση σε ενδοδαπέδια θέρμανση)

Σύνδεση αντλιών εξοικονόμησης ενέργειας
Εάν η ηλεκτρονική αντλία δεν έχει αυτόματο περιορισμό του ρεύματος εκκίνησης (κατά την 
ενεργοποίηση της αντλίας έως και 50 φορές υψηλότερο από το ονομαστικό) ή εάν πρόκειται 
για αντλία μεγαλύτερης ισχύος, είναι απαραίτητο να χρησιμοποιήσετε ρελέ ισχύος δηλαδή 
ρελέ  ενεργοποίησης της αντλίας!

6. Χρήση ηλεκτρονικού θερμοστάτη:
(6a.)
Με το πλήκτρο ρυθμίζουμε την επιθυμητή θερμοκρασία μεταξύ 10 °C και 30 °C. 
Προστατευτικές λειτουργίες: 
  - αντιπαγωτική προστασία (λειτουργία θέρμανσης)• ρυθμίζουμε το πλήκτρο στο ελάχιστο 
  - προστασία από την υπερθέρμανση (λειτουργία ψύξης)˙ ρυθμίζουμε το πλήκτρο στο μέγιστο  

(6b.) 
Με μια σύντομη επαφή  (~ 1 s) εναλλάσσουμε την ενεργοποίηση του θερμοστάτη σε σβήσιμό 
του και το αντίστροφο.
Με 5 δευτερόλεπτα επαφής εναλλάσσουμε τη θέρμανση σε ψύξη και το αντίστροφο. Εάν είναι 
ενεργοποιημένος ο τρόπος λειτουργίας θέρμανσης, είναι αναμμένο το κόκκινο φως. Εάν είναι 
ενεργοποιημένος ο τρόπος λειτουργίας ψύξης, είναι αναμμένο το μπλε φως. 

(6c.)
Το λευκό φως σηματοδοτεί την κατάσταση της εξόδου ελέγχου. Το φως ανάβει, όταν η έξοδος 
είναι ενεργοποιημένη. 

(6d.)
Με μια σύντομη επαφή (~ 1 s) ενεργοποιείται το καθεστώς ECO. Το πράσινο φως σηματοδοτεί 
το  ενεργοποιημένο καθεστώς  ECO. Τις επόμενες 6 ώρες η θερμοκρασία θα είναι 3 °C 
χαμηλότερη (λειτουργία θέρμανσης) ή 3 °C υψηλότερη (λειτουργία ψύξης) από τη ρυθμισμένη. 
Η λειτουργία ECO μετά από 6 ώρες παύει αυτόματα και συνεχίζει να λειτουργεί υπό ημερήσια 
θερμοκρασία. Κατά την ενεργοποιημένη λειτουργία υπό ημερήσια θερμοκρασία, δεν είναι 
αναμμένο κανένα φως. 
Με επαφή 5 δευτερολέπτων περίπου (~ 5 s) ενεργοποιούμε την προσαρμοζόμενη λειτουργία 
ECO. Την ενεργή προσαρμοζόμενη λειτουργία ECO σηματοδοτεί το πράσινο φως και για 
μικρό διάστημα αναβοσβήνει το πορτοκαλί φως. Τις επόμενες 6 ώρες η θερμοκρασία θα είναι 
3 °C χαμηλότερη (λειτουργία θέρμανσης) ή 3 °C υψηλότερη (λειτουργία ψύξης) από τη 
ρυθμισμένη. Η προσαρμοζόμενη λειτουργία ECO μετά από 6 ώρες αυτόματα διακόπτεται και 
συνεχίζεται η λειτουργία υπό ημερήσια θερμοκρασία. Την ενεργή λειτουργία υπό ημερήσια 
θερμοκρασία του προσαρμοζόμενου καθεστώτος ECO σηματοδοτεί το πορτοκαλί φως. Η 
προσαρμοζόμενη λειτουργία ECO επαναλαμβάνεται αυτόματα κάθε μέρα την ίδια ώρα, όπως 
έχει ενεργοποιηθεί. 
Η προσαρμοζόμενη λειτουργία ECO μπορεί να διακοπεί ανά πάσα στιγμή με επαφή  5 
δευτερολέπτων του πλήκτρου ECO.  

HR BA RS MK SK CZ PL RO HU GR
TERMOSTAT, OSNOVNI 6A 230V~ 2M

1. Opis:
Termostat je namijenjen regulaciji temperature u prostoru i omogućava dva načina rada – grijanje 
ili hlađenje. Odlikuju ga brojne funkcije za ekonomičnu potrošnju energije:
- ECO-funkcija za rad na smanjenoj, odnosno štednoj temperaturi
- prilagodljiva ECO-funkcija za svakodnevni automatski rad na smanjenoj, odnosno
  štednoj temperaturi
- sigurnosna funkcija zaštite od smrzavanja
- sigurnosna funkcija zaštite od pregrijavanja
Rad termostata prikazuju LED lampice. Podešavanje termostata obavlja se rotacijskim dugmetom 
za podešavanje temperature i tipkama na dodir.

2. Tehničke karakteristike:
- termostat elektronski, osnovni
- način rada: grijanje / hlađenje / isključeno
- napon: 230 VAC, 50 Hz
- potrošnja energije: max 0,4 VA
- izlaz: 6(2) A, 230 VAC, preklopni rele, potencijalno slobodni
- način regulacije: ON/OFF
- naponski pulz: 2,5 kV 
- interval regulacije: +10 °C do +30 °C
- histereza: ±0,5 °C, ED: 20 minuta
- zaštita od smrzavanja (način grijanje): +6 °C
- zaštita od pregrijavanja (način hlađenje): +32 °C
- funkcija ECO: smanjenje temperature za 3 °C na 6 sati u načinu grijanje i povećanje
  temperature za 3 °C na 6 sati u načinu hlađenje
- prilagodljiva ECO-funkcija: automatski svaki dan u isto vrijeme smanjuje temperaturu za 3 °C
   na 6 sati u načinu rada grijanje i povećava temperaturu za 3 °C na 6 sati u načinu hlađenje
- mogućnost uključenja režima rada ECO s vanjskim kruženjem preko odvojenog ulaza
- LED indikacija rada
- IP zaštitna klasa: IP20, samo za unutrašnju upotrebu
- broj automatskih ciklusa: 100.000
- nije primjeren za električno podno grijanje 
- vijčano pričvršćenje provodnika max. 2.5 mm2

- odgovara LV-Direktivi, EMC-direktivi, standardima EN60730-1 i EN60730-2-9
- temperatura upotrebe: 5 ÷ 35 °C
- temperatura skladištenja: -20 ÷ 50 °C

3. Ugradnja:
Termostat mora biti ugrađen u kombinaciji sa nosačem i okvirom iz porodice TEM Modul.
Veličinu termostata i način ugradnje pogledajte na (3a), (4.)  
Prilikom uključenja napona termostat se pokreće i vrši samodijagnozu. Do stanja spremnosti je 
potrebno nekoliko sekundi. Za to vrijeme naizmjenično trepere lampice na termostatu.
Prilikom prekida napona termostat se vraća u onaj način rada koji je bio uspostavljen prije prekida 
napona. Ako je bila aktivirana prilagodljiva ECO-funkcija, ona se prekida i treba je ponovno 
aktivirati u željeno vrijeme.

4. Upozorenja za ugradnju:
Neka mjesto montaže bude na unutrašnjim zidovima objekta, približno 1,5 m od poda. Za pravilan 
rad se preporučuje ugradnja u samostalnu dozu, udaljeno od izvora toplote i propuha. 

5. Električna šema:
Instalaciju i priključenje može obaviti samo odgovarajuće stručno osposobljena osoba. Prilikom 
priključenja treba uvažavati važeće propise.
Električno priključenje termostata izvršite u skladu sa električnom šemom (5a, 5b ili 5c):
  (5a) protočna pumpa, gorionik (direktno priključenje), termoelektrični pogon
  (5b) kotao, toplotna pumpa, gorionik (upravljački ulaz T1/T2) 
  (5c)  motorni pogon (ograničena upotreba kod podnog grijanja) 

Priključenje štednih pumpi
Ako elektronska pumpa nema automatsko ograničavanje pogonske struje (prilikom uključivanja 
pumpe i do 50 puta viša od nazivne) ili je riječ o pumpi veće snage, potrebno je koristiti strujni 
relej, odnosno kontaktor za uključenje pumpe!

6. Upotreba elektronskog termostata 
(6a.)
Dugmetom podešavate željenu temperaturu od 10 °C do 30 °C. 
Sigurnosne funkcije:
- zaštita od smrzavanja (način grijanje); podesite dugme na minimum
- zaštita od pregrijavanja (način hlađenje); podesite dugme na maksimum

(6b.) 
Kratkim dodirom (~1 s) uključujete ili isključujete termostat.
Dodirom od 5 sekundi prebacujete s grijanja na hlađenje i obrnuto. Ako je aktivan način rada 
grijanje, svijetli crvena lampica. Ako je aktivan način rada hlađenje, svijeti plava lampica. 

(6c.)
Bijela lampica signalizira stanje upravljačkog izlaza. Lampica svijetli ako je izlaz uključen.

(6d.)
Kratkim dodirom (~1 s) aktivirate ECO režim. Aktivan ECO režim signalizira zelena lampica. 
Sljedećih 6 sati će temperatura biti niža za 3 °C (režim grijanje), odnosno 3 °C viša (režim 
hlađenje) od podešene temperature. ECO režim se nakon 6 sati automatski prekida i nastavlja sa 
radom na dnevnoj temperaturi. Kada je aktivan rad na dnevnoj temperaturi, ne svijetli nijedna 
lampica. 
Dodirom na ~5 sekundi aktivirate prilagodljivi ECO  režim. Aktivan prilagodljivi ECO režim 
signalizira zelena lampica s kratkim treperenjem narandžaste lampice. Sljedećih 6 sati će 
temperatura biti niža za 3 °C (režim grijanje), odnosno 3 °C viša (režim hlađenje) od podešene. 
Prilagodljivi ECO režim se nakon 6 sati samostalno prekida i nastavlja sa radom na dnevnoj 
temperaturi. Aktivni rad na dnevnoj temperaturi u prilagodljivom ECO režimu signalizira 
narandžasta lampica. Prilagodljivi ECO režim se automatski ponavlja svaki dan u ono vrijeme 
kada je aktiviran.
Prilagodljivi ECO režim možete bilo kada prekinuti držeći tipku ECO 5 sekundi. 

TERMOSTAT OSNOVNI 6A 230V~ 2M

1. OPIS:
Termostat je namenjen regulisanju temperature u prostoriji i omogućava dva načina rada – 
grejanje i hlađenje. Ima ugrađene brojne funkcije za ekonomičnu potrošnju energije:
- ECO funkciju za rad sa smanjenom odn. ekonomičnom temperaturom
- Adaptivnu ECO za svakodnevni automatski rad sa sniženom odn. ekonomičnom temperaturom 
- Zaštitna funkcija zaštite od zamrzavanja 
- Zaštitne funkcija zaštite od pregrevanja
Rad termostata se signalizira pomoću LED sijalica: podešavanje termostata vrši se pomoću 
rotacionog dugmeta za podešavanje temperature i tastera na dodir.

2. Tehničke karakteristike:
- termostat elektronski osnovni
- način rada: grejanje / hlađenje / isključivanje
- napajanje: 230 VAC, 50 Hz
- potrošnja energije: maks. 0,4 VA
- izlaz: 6(2) A, 230 VAC, preklopni relej, potencijalno slobodni
- način regulacije: ON/OFF
- naponski impuls: 2,5 kV 
- područje regulacije: +10°C do +30°C
- histereza: ±0,5°C, ED: 20 minuta
- zaštita od zamrzavanja (način grejanje): +6°C
- zaštita od pregrevanja (način hlađenje): +32°C
- funkcija ECO: snižavanje temperature za 3°C za 6 sati na način grejanje i povećanje temperature
  za 3 °C za 6 sati na način hlađenje
- funkcija adaptivni ECO: automatski svakog dana u isto vreme snižava temperaturu za 3 °C za
  6 sati na način grejanje i povećava temperaturu za 3 °C za 6 sati na način hlađenje
- mogućnost uključivanja ECO režima rada sa spoljašnjim okidanjem preko odvojenog ulaza 
- LED indikacija rada
- zaštitna klasa IP: IP20, samo za unutrašnju upotrebu
- broj automatskih ciklusa: 100.000
- nije pogodan za električno podno grejanje 
- vijačno pričvršćavanje vođica maks. 2,5 mm2

- odgovara LV direktivi, EMC direktivi, standardi EN60730-1 i EN60730-2-9
- temperatura korišćenja: 5 ÷ 35 °C
- temperatura skladištenja: -20 ÷ 50 °C

3. Instalacija:
Termostat mora da bude ugrađen u kombinaciji sa nosačem i okvirom iz kompanije TEM Modul.
Veličinu termostata i način ugradnje videti (3a), (4.)  
Prilikom uključivanja napajanja termostat se pokreće i vrši samodijagnozu. Do stanja spremnosti 
potrebno je nekoliko sekundi. Za vreme toga naizmenično trepere sijaličice na termostatu.
Pri prekidu napajanja termostat se vraća na isti način rada, koji je bi opre prekida napajanja. 
Ukoliko je bila aktivirana funkcija Adaptivni ECO, ona se prekida i potrebno ju je ponovo aktivirati 
u željeno vreme.

4. Mere opreza za instalaciju:
Mesto montaže treba da bude na unutrašnjim zidovima objekta, približno 1,5 m od zemlje. Za 
pravilno funkcionisanje preporučujemo ugradnju u nezavisnoj dozi, dalje od izvora toplote i 
promaje. 

5. Vezivanje:
Instalaciju i priključivanje može da obavi samo odgovarajuće osposobljeno stručno lice. Pri 
priključivanju treba uzeti u obzir važeće propise.
Električno priključivanje termostata izvršite po šemi ožičavanja (5a, 5b ili 5c):
  (5a) cirkulaciona pumpa, gorionik (direktno priključivanje), termoelektrični pogon
  (5b) kotel, toplotna pumpa, gorionik (kontrolni unos T1/T2) 
  (5c)  motorni pogon (ograničena upotreba pri podnom grejanju) 

Priključivanje štedljivih pumpi
Ukoliko elektronska pumpa nema automatsko ograničenje udarne struje (prilikom uključivanja 
pumpe i do 50 puta više od nominalne) ili se radi o pumpi veće snage, potrebno je koristiti jači 
relej odnosno kontaktor za uključivanje pumpe!

6. Upotreba elektronskog termostata:
(6a.)
Dugmetom podešavamo željenu temperaturu između 10°C i 30°C. 
Zaštitne funkcije:
- zaštita od zamrzavanja (način grejanje); dugme podesimo na minimum
- zaštita od pregrevanja (način hlađenja); dugme podesimo na maksimum

(6b.) 
Kratkim dodirom (~1 s) prebacujemo između uključivanja i isključivanja termostata.
Dodirom u trajanju od 5 sekundi između grejanja i hlađenja. Ukoliko je aktivan način rada 
grejanja, svetli crevna sijalica. Ukoliko je aktivan način rada hlađenje, svetli plava sijalica. 

(6c.)
Bela sijalica signalizira stanje kontrolnog izlaza. Sijalica svetli ako je izlaz uključen.

(6d.)
Kratkim dodirom (~1 s) aktiviramo ECO režim. Aktivan ECO režim signalizira zelena sijalica. 
Narednih 6 sati temperatura će za 3 °C biti niža (režim grejanje) odnosno 3 °C viša (režim 
hlađenje) od podešene. ECO režim se po isteku 6 sati automatski prekida i nastavlja s radom na 
dnevnoj temperaturi. Kada je aktivan rad na dnevnoj temperaturi, ne svetli nijedna sijalica. 
Dodirom na ~5 sekundi aktiviramo adaptivni ECO režim. Aktivan adaptivni ECO režim signalizira 
zelena sijalica s kratkim treperenjem narandžaste sijalice. Narednih 6 sati temperatura će biti za 
3 °C niža (režim grejanje), odnosno 3 °C viša (režim hlađenje) od podešene. Adaptivni ECO režim 
se po isteku 6 sati automatski prekida i nastavlja sa radom na dnevnoj temperaturi. Aktivan rad na 
dnevnoj temperaturi u adaptivnom ECO režimu signalizira narandžasta sijalica. Adaptivni ECO 
režim se automatski ponavlja svakog dana u isto vreme kao što je bio aktiviran.
Adaptivni ECO režim bilo kada možemo da prekinemo dodirom tastera ECO u trajanju od 5 
sekundi. 

65
 5

47
(1

2/
20

14
)

EM37

1

min 1,5m

4

6b

6a

6d

6c

2M = 45 x 45

2M

39

15

35,5

3a

6

CNCNO NL

EM37

* elektronika /
electronics

5a

CNCNO NL

EM37

* elektronika /
electronics

5b

CNCNO NL

EM37

open

close

* elektronika /
electronics

5c


